

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, MEGYED.
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLER. VASÁRNAP 24 FILLER

XVI. ÉVFOLYAM, 158. SZÁM.

Debrecen, 1939 július 14 péntek

ÁRA: 12 FILLER

A honvédség mint nemzetnevelő

Bár ma már általános jelszó a nemzetnevelés és annak minden eszközzel való végrehajtása, mégis nem lehet elégszer és elég nyomatékosan hangsúlyozni és kiemelni a honvédség, a hadsereg nemzetnevelő szerepének fontosságát konkrét eredményeivel és megértetői a néppel, a nemzettel a katonas, harcos szellem, a honvédséggel való egybeolvadás óriási nemzeti jelentőségét és nemzeti hasznát. Bele kell vinni a köztudatba, hogy a nemzet minden fiának katonának kell éreznie magát, hogy a nemzet a létéért és jövőjéért folyó állandó nagy harcát sikeresen tudja megvívni.

A honvédség nemzetnevelő hatása abban nyilvánul meg, hogy az ott eltöltött szolgálati idő alatt a katonai kiképzésen kívül az ifjúság lelki és testi nevelését éppen olyan alaposan elvégzik, mint előbbi. Rendszeres oktatások és előadások keretében a már értelmileg teljesen kifejtett ifjúság lelkébe beleegézik a becsületesség és a férfierények összességét, amelyek minden harcos, az élet küzdelmeihez éppúgy szükségesek, mint a háború fegyveres harcához. Ezek az erények a bátorság, nyíltság, őszinteség, de egyben ügyesség, leleményesség, megfontoltság, gondolkodás és józan ítélőképesség azon közmondás alapján, hogy többet ésszel, mint erővel és a munkaszeretete és megbecsülése abból a közmondásból kiindulva, hogy segíts magadon, az Isten is megsegít.

A honvédségi nevelés összeforrasztja a magyarral önzetlen bajtársakká, egymást megértő, segítő és szerető nemzettestvérekké, kiöli belőlük az egyéni önzést, az alantas ösztönöket. Megérteti a haza, a nemzet és a közösség fogalmait, eszményeit. Nagyra neveli a nemzeti és faji öntudatot, a nemzet nagy céljai iránti lelkesedést, az áldozatkészséget és a kitartást. Kitarja az ifjúság szívét magyar szeretetre, kinyitja a szemüket magyar látásra, a bajok és hiányok felismerésére, felnyitja az agyukat magyar gondolkodásra, a jó és rossz helyes megkülönböztetésére, megacélozza karjaikat magyar erőre és munkára, erős hitet és akaratot önt beléjük a magyar feltámadás beteljesítésére. Mindezt a nevelő munkát átfogja a fanatizált haza- és fajszerelem, amely a honvédség minden ténykedésénél átértékelte, irányító és vezető szellemként hat.

Meg kell érteni e haza minden fiának és leányának, lelkünk mélyéig tudatunkban kell élnie annak a ténynek és mindennekfelett való szükségességnek, hogy a nem-

Az olasz kormány tiltakozó jegyzéket intézett a francia kormányhoz

Az alexandreti szandzsák ügyében fenntartásokkal él és észrevételeket tesz

Róma, júl. 13. (Stefani.) Az olasz kormány a következő jegyzéket intézte a francia kormányhoz:

Az olasz kormány a sajtó útján értesült arról, hogy június 23-án a francia és török kormány között az alexandreti szandzsák Törökország részére való átengedése tárgyában egyezmény jött létre. Mandatárius hatalmi minőségé a Sanremóban összeült szövetséges és társult nagyhatalmak legfőbb tanácsának 1920 április 25-i határozatát értelműen Olaszországnak van szerencséje a legrésztelenebb észrevételt megtenni a tudta és beleegyezése nélkül elhatározott és megkötött egyezmény tartalmára nézve, amely nyilvánvalóan ellentétben van a mandátum céljával és az érdekelt nép akaratával. Tekintve, hogy a sajtó ugyancsak közölte a francia kormánynak és a francia külügyminiszternek ebből az alkalomból tett bizonyos írásbeli és szóbeli nyilatkozatait, az olasz kormány hasonló fenntartásokkal él ezekre a nyilatkozatokra vonatkozóan.

Róma, júl. 13. A szandzsák ügyében Franciaországhoz intézett olasz jegyzék az esti lapok érdeklődésének középpontjában áll. A Giornale D'Italia ceket írja:

Olaszországot, melynek része volt a mandátumos megbízás megszavazásában, nem lehet megfosztani attól a jogtól, hogy a mandátum jövőd sorsába beleszólása legyen. A szandzsák-cserebéhez a következőket kell megjegyeznünk:

1. Franciaországnak nem áll jogában Szíriával úgy bánni, mint ha fennhatósága alatt álló területről lenne szó, miután a mandátum csak átmeneti állapot, amelynek végső célja a lakosság politikai önállósága.

2. A mandátumot a hatalmak nemzetközi döntése juttatta Franciaországnak. Franciaországnak tehát nem áll jogában saját elhatározásából a mandátumon változtatni.

3. Ezek szerint egyoldalúan meg sértette a mandátum alapjait, valamint a harmadik hatalmakkal szemben vállalt kötelezettségeket.

A francia kormány — folytatja az olasz lap — akarva, nem akar-

va, kénytelen lesz az olasz tiltakozó jegyzékre válaszolni. Egész Európa tisztában van azzal, hogy ez a francia lépés nem egyéb kihívásnál, mely csak a bekerítő politikát és Franciaország imperialisztikus célját szolgálja. A szíriai

események a többi afrikai mandátum számára is precedenst jelenthetnek. Ugyalászik a bekerítő hatalmak a bekerítési politika által teremtett háborús veszélyt legújabbban a mandátumos politikaival akarják növelni.

Magyarellenes nyári tanfolyam Nagyváradon

A román kultuszminiszter nyitotta meg fenyegető hangú beszéddel

Nagyvárad, július 13. (Bud. Tud.) A román közoktatásügyi miniszterium a román tanítók részére nyári tanfolyamot rendezett Nagyváradon. A tanfolyamoknak kifejezetten magyarellenes céltul van. A tanfolyam megnyitására a szónokok kivétel nélkül magyarellenes beszédeket tartottak, közöttük Popovici Nicolae görögkeleti püspök is. A megnyitáson résztvett Petre Andrei közoktatásügyi miniszter és beszédében többek között a következőket mondotta:

— Tudtam, hogy ideérve olyan léggörcs talállok, amelyben feszül-

tebb a nemzeti kérdés, mint máskor. Tudtam, hogy ezeken a mezőkön azok utódai élnek, akik életüket is feláldozták fajukért. Csak akkor lehet a harcban minden ellenállást legyőzni, ha a fizikai erő a földtulajdon jogába vetett hittel párosul. Az e vidéken lakóknak éreznük kell, hogy minden román velük érez és hátuk mögött áll az egész ország halálra készen. Ime, ez a célja a határ mentén rendezett tanfolyamoknak. Remélem, ezek a tanfolyamok olyanok lesznek, melyek méltóképpen egészítik ki katonai erőnket.

Sokat szenved a román határmenti magyar lakosság

A román hatóságok kegyetlenségig menő durvasággal viselkednek irántuk. — Tömegesen szöknek át a magyar nemzetiségű román katonák.

Lökösháza, júl. 13. Az utóbbi napokban számos román katonaszökevény menekült át a határon magyar területre. A menekültek nagyrésze magyar nemzetiségű, de van közöttük három hunyadmegyei származású román, valamint egy dobrudsi bolgár is. Valamennyien teljesen kiéhezve és a fáradtságtól elcsigázva értek át. Megdöbbenő részleteket mondanak el a határmenti magyar lakos-

ság szenvedéseiről. A határsávban úgyszólván mindenkit megbízhatatlan elemként kezelnek és tömegesen rendelik ki a falvak lakosságát kényszermunkára. Fokozza a hatóságok szigorúságát és helyenként a kegyetlenkedésig menő durvaságát az a tény, hogy egész Romániában olyan hírek szállonganak, amelyek szerint Románia sem kerülheti el Csehszlovákia sorsát. A kényszer-

zet ma egy nagy hadsereg, amelynek egységesen kell küzdeni létéért és jövőjéért és a hadsereg maga a nemzet.

Nemcsak a honvédelmi célokat szolgálja a hadsereg, hanem mint nevelő óriási erkölcsi tőkét gyűjt a nemzet számára. A honvédség

az egyetemes átfogó intézmény, ahol a magyar Gênioz esorbitálanul él és virul, vele áll vagy bukik.

— Aki friss és munkaképes akar lenni s el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, gyakran fájjon a feje s a bőre tele legyen mindentel pattanásokkal, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

munkára hurcolt lakossággal főként utakat javítottak és katonai támpontok sánemunkáit végezték.

A katonai szolgálatra behívható férfi-lakosságot a legkülönbözőbb

ürüggyekkel rendelik be. Ezeknek a kényszer munkát végzőknek ötnapi élelmiszert kell magukkal vinniük. A továbbiakban kincstári ellátást ígérnek ugyan, ez azonban olyan kevés és silány, hogy egyes csapatok, munkáscsoportok a szó szoros értelmében éheznek. Az átszökött katonák egybehangozva úgy vélekednek, hogy a nem román nemzetiségű katonákat és munkásokat szándékosan éheztetik s csupán annyit adnak nekik, hogy éhen ne haljanak. A mezői munkájától elvont lakosság elkeseredése napról-napra növekszik.

Jorga fenyegeti a bolgárokat

Bukarest, július 13. (Bud. Tud.) Jorga a »Neamul Romanesc«-ben Bulgáriára célozva a következőket írja:

— Egy miniszterelnök elment, hogy peccátes levelet szerezzen annak az országnak, amelynek sajtója hisz abban, hogy már határozta Európa új térképéről. A kérvényező valószínűleg nem fogja

elérni a kívánt aláírás megszerzését. De mondjuk, hogy sikerül ez a terve. Akkor tudni kell, elegendő-e az aláírás a kívánt földek birtokba vételére, mert a tulajdonosok nem hajlandók alávetni magukat olyan rendelkezéseknek, amelyek rájuk vonatkoznak. A határokról csak a harcmezőn lehet dönten.

Tárgyalnak Danzigról

Lengyelország kész megbeszéléseket kezdeni Németországgal.

London, július 13. A Daily Telegraph jelenti Varsóból:

Lengyelország Chamberlain legutóbbi nyilatkozata után kész Németországgal megbeszéléseket kezdeni Danzig jogállásáról, az iránt azonban a legesélyesebb kétség sincs, hogy semmiesetre sem hajlandó tárgyalni fegyveres erővel való fenyegetés hatása alatt. Varsóban örömmel üdvözlöik a Németország és Lengyelország közötti feszültség enyhülésének jeleit és megállapítják, hogy a lengyel üzletemberek az utóbbi napokban sokkal barátságosabb fogadtatásban részesültek Berlinben, mint bármikor március óta.

A Daily Herald szerint a lengyelok készek volnának hozzájárulni ahhoz, hogy lezárják a népszövetségi főbiztost a szabad városból, ha kielégítő biztosítékot kapnak arra, hogy Lengyelország danzig jogait tiszteletben tartják.

A Daily Express úgy tudja, hogy a lengyelok már tárgyalnak Németországgal Danzigról és diplomáciai körök bíznak e tárgyalások sikerében.

Páris, július 13. Mint az Epoque és az Ordre jelenti, a francia kormány az angol kormánnyal egyetértően a közeljövőben Colson tábornokot, a vezérkar és a legfelsőbb haditanács tagját, Moszkvába küldi, hogy érintkezésbe lépjen a szovjet orosz vezérkarral.

Ezzel szemben a Matin a következőket jelenti: Felelős francia körökben túlkorainak mondják azokat a híreket, amelyek szerint Moszkvába küldik a francia vezérkar egyik tagját, hogy mint katonai tanácsadó jelen legyen a

francia-angol-szovjet tárgyalásokon. Ezekben a körökben csak annyit jelentettek ki, hogy szerdán este újabb utasításokat adtak a moszkvai francia nagykövetnek. Ilyen körülmények között mindössze annyit lehet mondani, hogy a tárgyalásokat tovább folytatják. Néhány nap eltelté előtt nem lehet újabb fejleményeket várni az angol-francia-szovjet megbeszélések dolgában.

A Figaro londoni tudósítója az újabb szovjet követelésekről szólva azt írja, Moszkva szemmel láthatólag nem áll el attól, hogy valószínű imperialista magatartást tanúsítson a balti államok irányában. Ami a Moszkva által követelt vezérkarj eszmécsereket illeti, a lap felveti a kérdést, lehetséges-e a francia és az angol vezérkar felvonulási terveit és titkait Moszkvának kiszolgáltatni, mielőtt teljes meggyőződést értek el és mielőtt teljesen meggyőződtek afelől, hogy a szovjet orosz tárgyalófelet szövetségese lehet tekinteni.

Az Oeuvre ezeket írja: Ha nem találunk olyan formulát, amely lehetővé teszi Szovjet-Oroszországnak, hogy bizonyos esetekben felügyleti jogot gyakoroljon Észtország és Lettország fölött, akkor aligha lehet elérni a háromhatalmi egyezmény aláírását.

Páris, július 12. A déli lapok úgy tudják, hogy Molotov néhány nap múlva többhetes pihenésre utazik. Ezzel kapcsolatban a lapok megjegyzik, hogy a moszkvai tárgyalásokat a lehető leggyorsabban be kell fejezni, ha csak nem akarják öszre elhalasztani, amikor is mindent előről kellene kezdeni.

Anglia nem készül megtorlásra a bolzanoi intézkedések miatt

London, július 13. Több munkáspárti képviselő az alsóházban azt az indítványt tette, hogy az angol alattvalók Bolzano tartományból történt kintasítására való tekintettel megtorlásképpen olaszokat utasítsanak ki Angliából. Buttler külügyi államtitkár azt válaszolta, hogy a megtorlásoknak nincs helyük, mert az olasz intézkedéseknek nincsen az angol állampolgárokra szorító jellegük, hanem az említett tartományban lakó minden külföldire

kiterjednek.

Róma, július 13. Korzika szigetről szerdán többszáz olasz kivándorolt érkezett vissza Olaszországba. A hazatérők egy része évtizedekkel ezelőtt vándorolt ki Korzikába, a Duce felszólítására azonban most visszajöttek hazájukba.

Berlin, július 13. A német lapok minden kommentár nélkül közlik hírvonatukban az olasz kormány hivatalos közleményét, amely szerint a bolzanoi tartományból ha-

ladéktalanul kintasítják a külföldieket. A Völkischer Beobachter „Kintasítások a bolzanoi tartományból” címmel közli a hivatalos olasz jelentést, míg a Lokalanzeiger címfelirata így hangzik: „A nemkívánatos külföldieknek el kell hagyniuk Bolzanót.” A hivatalos olasz jelentésen kívül a német lapok semmiféle más hírt nem közölnek erről az olasz intézkedésről.

Róma, július 12. A Giornale D'Italia a francia lapok híreivel kapcsolatban, hogy gyakorlatozó

brit repülőgépek az olasz partokig elrepülnek, így ír:

»Ha ezeknek a repüléseknek az a céljuk, hogy Olaszországot és Németországot megfélemlítsék, — megállapítjuk, hogy az »acélszerződés« két hatalma semmiképpen sem engedi magát befolyásoltni. A tengelyhatalmak ezzel a kihívással szembeállítják szilárd elhatározásukat, hogy hajthatatlanul folytatják az egyeduralom ellen és az igazabb nemzetközi igazság érdekében folytatott politikájukat.

730 millió fontot költ Anglia honvédelmi kiadásokra

London, július 13. (MTL) Az alsóház befejezte a költségvetési törvényjavaslat harmadszori olvasását. Sir John Simon zárószóiban bejelentette, hogy a honvédelmi kiadások elértek a 730 millió fontot, amiből közel 200 milliót kölcsön útján fognak előteremteni. A költségvetés óriási összege — fejezte be Simon kancellár beszédét — főként honvédelmi szükségleteink következménye. Körülbelül 1400 millió fontot adunk ki a folyó pénzügyi évben, amiből több mint 900 millió fontot adók útján teremtünk elő. Nincs a világon egyetlen olyan Angliához hasonló népességű ország, amely

ilyen óriási adóterhet tudna elviselni. A kölcsönösszege kétségkívül aggasztó, de a főtérheket a mai nemzedék vállalja. Hogy a költségvetést olyan nyugodtan fogadták, az a következő körülményeknek köszönhető:

1. Annak általános felismerése, hogy a kiadások feltétlenül szükségesek. 2. az egész Ház és az egész nemzet partra és osztályra való tekintet nélkül szilárdan elvan főkéve, hogy jöjjön, aminek jönnie kell, Anglia előteremti mindent, ami a haza szabadságának, biztonságának és erejének érdekében szükséges.

Dánia nem engedné át az angol hadirepülőket

Kopenhága, július 13. Azzal az angol tervvel kapcsolatban, hogy a légitrajok Dánián keresztül Lengyelországba repüljenek, a dán lapok rámutatnak arra, hogy ez a semlegesség nyílt megszegését jelentené. Általános az a vélemény, hogy ha London a dán kormánytól engedélyt kérne az átrepülésre, nehézségbe ütköznének, sőt udvariass, de határozott elutasításban volna része.

London, július 13. A légügyi miniszterium cáfolja azokat a híreket, amelyek szerint az angol légi haderő gepei a Keleti-tenger, vagy Dánia felett gyakorló repüléseket végeznek és hogy a dán kormány már megadta erre az engedélyt. A légügyi miniszteriumban kijelentik, gyakorló repüléseket csakis francia terület felett hajtának végre.

Anglia nagy tengeri és légi hadgyakorlatra készül

12 ezer tartalékos hívnak be a gyakorlatra, melyen 130 hadihajó vesz részt.

London, július 13. (MTL) Chamberlain az alsóház ülésén kijelentette, hogy az augusztusban és szeptemberben tartandó kombinált tengeri és légi hadgyakorlaton a jelenleg tartalékban levő hadihajók is részt vesznek. Ennek folytatásául további 12 ezer tartalékos, illetőleg nyugdíjast kell július 31-ig behívni. A király

augusztus 9-én a Weymouth-öbölben megsemmisíti a tartalékos hajóhad egységét. A gyakorlatok körülbelül szeptember 3. hetében érnek véget. Utána a tartalékosok hazatérhetnek. A tartalékban volt hajókat szeptember végén ismét tartalékba helyezik. Összesen körülbelül 130 hadihajó vesz részt a hadgyakorlaton.

Perényi kormányzói biztos Huszton

Beszélt Kárpátalja önkormányzatáról és a kenyérvéletről.

Huszton, július 13. Báro Perényi Zsigmond, a kárpátaljai kormányzói biztos esütörtök délután Husztonra érkezett, ahol a város közönsége, valamint a környékről összegyűlt lakosság meleg szeretettel üdvözölte és fogadta. Boksa János képviselő köszöntésére báro Perényi Zsigmond válaszában meghatottan mondott köszönetet a fogadtatásért. Nekünk nem lehet más törekvésünk — mondotta —, mint az, hogy dolgozzunk azért, hogy népünk boldog és megelégedett legyen s hogy ezzel kimulassuk azt is, hogy mégis csak jobb a magyar földön élni, mint idegen elnyomatás alatt. Az önkormányzat tekintetében legyen mindenki bizalommal a magyar kormány

iránt s az országgyűlés iránt, mert ezek egyesült erővel meg fogják találni a helyes megoldást. Nekünk először kenyeret kell adni a nép kezébe, egyéni meggyőződés szerint önkormányzatot kell adni, mely megfeleljen az évezredek

V i g s z i n h á z

Ma utoljára a legkacagatóbb amerikai bohózat:

Féltékeny barátok

(Esküvő a tébolydában.)

részlet. VICTOR MCLAGLEN

magyar alkotmány kereteinek s egyúttal az óslakosság jogos igényeinek és jól felfogott érdekének is.

Báró Perényi Zsigmond beszé-

dét percekig tartó taps és éljenzés követte. A kormányzói biztos végül látogatást tett a városban, majd az esti órákban visszautazott Ungvárra.

Bacillus-bombákkal harcol a szovjet Távol-Keleten

A japánok visszaverték az oroszok újabb tankrohamát.

Tokió, július 13. Mint a nyugat-mandzsuri Balchagaiból jelentik, szerdán kora reggel közel 200 szovjet orosz csatakos tü-zérségi támogatás mellett kísérletet tett arra, hogy átjusson a Khalka-folyón.

A japán-mandzsú csapatok a támadókat visszazoritották a határon túlra.

Tokió, július 13. Mint a Domei Irodának jelentik Hszinkingből, a mandzsú kormány képviselője kijelentette, leghőbb óhaja, hogy a mongol-mandzsú határon visszatérjen a béke és a nyugalom. Nem tartja kétségesnek, hogy Mandzsukó hajlandó megvitetni azokat a javaslatokat, amelyeket Külső-Mongolia előterjesztene a határ-

incidensek rendezése céljából.

Vitathatatlan, hogy a Khalka-folyó alkotja a határt — folytatta. Ezt a hivatalos levéltár adatai is bizonyítják. Mandzsukó és Japán csupán törvényes jogait védelmezték, amikor a szovjet-mongol csapatokat visszazoritották a Khalka-folyó túlsó partjára.

Sangháj, július 13. (Stefani.) A mandzsú-mongol határról érkező jelentések szerint a határvidéken heves harcok folytak repülőgépek és a nehéz tüzezség beavatkozásával. A szovjet-mongol foglyok elbeszélése szerint a szovjet repülőgépek bacillusokat tartalmazó bombákat dobtak le

a folyó és a kútak megmérgezésére.

Veress József tűzérlezredes tragikus halála

Miskolc, júl. 13. Veress József tűzérlezredes Losoncon lovaglás közben leesett lováról és holtan te-

rült el a földön. Az orvosi vizsgálat megállapítása szerint szívszélhűdés érte.

Strafellát öt évi börtönre ítélték Bécsben

Bécs, júl. 13. A gráci törvényszék 5 évi börtönbüntetésre ítélte Strafella dr-t, az osztrák államasutak elnökgazgatóját, Strafel-

lát, aki Dollfuss kancellár bizalmasa volt, sikkasztásokkal vádolták.

Dr Kussbach Ferenc 11 éves leánya halálra égett

Budapest, júl. 13. Ma délután a Fehérkereszt kórházban meghalt Kussbach Gertrud 11 éves kislánya, dr Kussbach Ferenc fővárosi ügyvéd leánya. Az ismert fővárosi ügyvéd, aki néh. Blayer Jakab miniszternek a veje, a nyárra eszládijával együtt kiköltözött Dunaharasziban levő villájába. Szerdán délelőtt az ügyvéd hivatalos ügyben Budapestre utazott feleségével együtt. A kislány az alkál-

mazottakkal egyedül maradt a villában. Segített a szobalánynak a takarításban, közben egy égő spirituszfőzőt feldöntött, az meggyújtotta ruháját s a kislány pillanatok alatt lángba borult. Sikoltozva rohant a fürdőszobába, ott a zuhany alá állott. Az alkalmazottak lerángatták róla az égő ruhát, de már késő volt. A kislány igen súlyos égési sebeket szenvedett.

Vegyeszeti gyárra zuhant egy utasszállító spanyol gép

Sevillai jelentés szerint egy utasszállító gép közvetlen az indulás után kigyulladt és lezuhant egy vegyeszeti gyárra, ahol robbanások következtek be. A repülőgép, melyen utasok voltak, eddig még ismeretlen okból kigyulladt a

levegőben, úgy zuhant le. Az utasok halálra égtek.

Róma, júl. 13. Illetékes helyen közlik, hogy Ciano gróf külügyminiszter Mussolini nevében meghívta Franco tábornokot Rómába. Franco a meghívást elfogadta, a látogatás pontos idejét még nem állapították meg.

Hungária filmszínház

SIKERÜLT közöshajnak engedve MÉG EGY NAPRA: M A R A
prolongálni a legszebb zenés filmóriást

A nagy keringő-t!

MÉG MA UTOLJÁRA megnézheti! ELŐADÁSOK: d. u. 5, 7, 9-kor!
Jön: KÖNNYŰ A FÉRFIAKNAK!

Ma este

szegedi halászlé túróscsuszával

1 Pengő

A Páll sörözőben

Pestmegyei tiltakozás a szélsőséges izgatás és lázítás ellen

Fáy főispán elleni nyilastámadást visszautasítják.

Budapest, júl. 13. Pest vármegye közigazgatási bizottságának ülésén az alispán jelentésében felhozta, hogy a mezőgazdasági munkaügyi panaszok nagymértékben emelkedtek, ismeretlen egyének biztatják fel a munkásokat olyan esetben is a panasztételre, amikor erre nincs ok.

Az alispáni jelentéshez elsők Bakos Géza szolt hozzá, aki konkrét esetek felsorolásával bizonyította, hogy a vármegye területén a szélsőséges agitáció következtében a munkaadók és a munkavállalók közötti harmónia megbomlott, a választási kortézia alatt s most is valóságos lázítás folyik. Nem szabad megismétlődni a húsz év előtti, 1919. évi eseményeknek, ne üljön fel senki a népbolondítóknak, akik mindent ígérnek, de csak a másokébol s akik az elégedetlenséget szítják, félrevezetik a tömegeket.

Az erélyéről ismert alispánra vár az a feladat, hogy megfelelő és szigorú intézkedésekkel véget vessen a szélsőséges agitációnak, meg kell magyarázni a széles néprétegeknek, hogy ne üljenek fel azoknak, akik a munkaadó és a munkás közé éket akarnak verni.

Patay Tibor felsőházi tag esatlakozott a felszólaláshoz és szintén szóváltette a szélsőséges agitáció következtében előállott aggasztó helyzetet, éles szavakkal tiltakozott a lelkiismeretlen agitáció ellen. Nemesak nálunk vannak gazdasági bajok, — mondotta —, az egész világ bajokkal küzd, nagy az elégedetlenség mindenütt, puszkaporos hordó tetején állunk s meg kell akadályozni azt, hogy lelkiismeretlen egyének a tüzzel játszanak. Az öregebbek emlékeznek arra, hogy húsz esztendővel ezelőtt mi történt, nem szabad megengedni az események megismétlődését, tiltakozni kell a tekinté-

lyek lerombolása, a destrualás ellen.

Megemlékezett a felszólaló az egyik szélsőjobboldali lapban megjelent és a főispán személyét támadó cikkről, amelynek tartalmát a megjelentek helyeslése közben a legélesebben visszautasították. Biztosította a vármegye közönségének szeretetéről és bizalmáról fáj Fáy főispánt.

MINDIG FRISS
a BEFOTT



Dr. Oetker
befőzőporral

Házkutatások Danzigban

Danzig, júl. 13. A danzigi rendőrség tömeges házkutatást tartott, melynek eredményeképpen hetven danzigit, akiknél fegyvereket és robbanó anyagokat találtak, letartóztattak. Valamennyien a régi danzigi szociáldemokrata párthoz tartoztak.

Szerda délelőtt Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszternél főispáni értekezlet volt, melyen a főispáni kar teljes számban megjelent. Az értekezleten a főispánok a megyei természetmérényekről számoltak be.

A VILÁG legolesőbb fürdője a nagyerdei strand Használja ki!

Az Apollóban

MA: d. u. 6 és 9 órától folytatólag 2 nagy film, 3 óras előadásokban:

1. ARANYBORJU

izgalmas történet az amerikai aranyláz idejéből.
Főszereplők: George Brent, Olivia de Havilland és Claude Rains.

2. Nincs többé alvilág

amerikai történet 8 felv.-ban.
EDWARD G. ROBINSON, JANE BRYAN és ALLEN JENKINS

Felfüggesztették a Baross Gábor Kör helyi szervezeteit is

Kara Zoltán miniszteri biztos végzi a vizsgálatot.

Budapest, július 13. Az Országos Baross Gábor Kör felfüggesztésével kapcsolatban illetékes helyen a következőket sikerült megtudni:

— A belügyminisztérium közvetlenül intézkedett az egyesület felfüggesztése ügyében. Nemcsak Budapest polgármesterét értesítette, ahol a Baross Gábor Körnek a központja van, hanem elküldötték az egyesület felfüggesztéséről szóló határozatot mindazokra a helyekre, ahol az egyesületnek fiókja van, vagy bármiféle szervezete működik. Ilyenformán tehát az ország különböző városainak polgármesterei is megkapták a felfüggesztés határozatot. A belügyminiszter rendelete hivatkozik

azokra az okokra, amelyek miatt az egyesület működését fel kellett függeszteni és Kara Zoltán iparügyi miniszteri titkárt bízta meg a vizsgálattal. Kara Zoltán azonban hozzá is lát az egyesület ügyének felülvizsgálatához.

— Sem Budapest polgármesterének, sem a vidéki városoknak ebben az ügyben semmiféle lépést tenniük nem kell, mert Kara Zoltán, mint miniszteri biztos, veszi kezébe az ügyek elintézését és a jövőben már ő intézkedik. A belügyminiszteri leirat hangsúlyozza, hogy az összes helyi szervezeteket is felfüggesztette és minden ügyben most már csak Kara Zoltán megbízott intézkedhetik.

Bihari származású fiatalember lett a második a céllövő világbajnokságon

Balogh Ambrus berekböszörményi ref. lelkész fia, aki a műgyetem hallgatója és a műgyetemi lövészegylet tagja, a Luzernben megrendezett céllövő világbajnokságok során világraszóló eredményeket ért el.

A céllövő világbajnokság során a céllövő pisztolyversenyt bonyolították le. A világbajnokságot a német Krepel nyerte 547 körrel, míg második helyre a magyar Balogh Ambrus került 546 körrel. A háromszoros svéd világbajnok, Ullmann ugyancsak 546 körrel a harmadik helyen végzett. Balogh a 60 lövés közül több tízes találatot ért el és ezért helyezték Ull-

mann elé.

Az ugyanekkor megrendezett, Sváje lövészestere című folyó versenyben, ahol a teljes bajnoki mezőny indult, Balogh Ambrus győzött és lett így a büszke cím tulajdonosa. A találatok még jobbak voltak mint a világbajnokság során.

Balogh Ambrus, mint Bihar megye fia, aki már a magyar és főiskolai bajnokságokon kívül a longyel aranyjelvényes lövészestere címet is viseli, újabb sikereket az élelméznél tett a magyar ügynek külföldön és díszöséget szerzett Bihar vármegyének.

A gyümölcs jobb értékesítése érdekében . . .

Országos mozgalom indult arra, hogy a honvédség és más állami intézményeknél az élelméznél vezessék be a gyümölcsből készült tápszereket.

Az idej, nagy mennyiségben termelt barack értékesítésének lehetősége már nem is termelői gond, hanem a kormányt is erősen foglalkoztatja. A kormány meg is tett minden lehetőt, hogy megkönnyébbítse a termelőknek a barackértékesítést. Ennek dacára még mindig nagymennyiségű készletek várnak elhelyezésre.

Most a győri hegyközség elnöke, Páder Ferenc országos mozgalmat indít az ország valamennyi hegyközsége bekapcsolásával, hogy a kormány vezesse be a honvédség és más állami intézményeknél a gyümölcsből készült tápszereket.

Páder Ferenc hegyközségi elnök köriratot intéz az összes hegyközség elnökségéhez, hogy haladéktalanul interveniáljanak — a már

szinte lehetetlen további jobb értékesítésre való tekintettel — a miniszterelnöknel és a földművelésügyi miniszternel aziránt, hogy a katonai és más állami intézmények az élelméznél kötelezőleg vezessék be a barackból készült lekvárt, ha csak ideiglenesen is, erre az esztendőre.

A győri hegyközség feliratot intéz gróf Teleki Pál miniszterelnökhez is, aki a mezőgazdasági iparok nemzetközi kongresszusán éppen a vitamindús élelmiszerek előállításáról tartott előadást, hogy a felvetett terv megvalósításával oldja meg a nagy baracktermés értékesítésének a problémáját. Országos érdek ez, nemcsak termelői gond.

A nagyerdei fürdőben a fedett medencét néhány hétre bezárják

A nagyerdei fürdőtelepen levő fedett medencét f. hó július 15-ével tisztogatás és a fűtőberendezés vasalkatrészeinek újramazolása miatt néhány hétre üzemben kívül helyezték.

E naptól kezdve a medencében viz nem lesz.

Polgármester.

Hármas direktórium a nyilas párt élén

Budapest, július 13. A nyilas-eresztés párt lapja beszámol a párt újjászervezéséről. A pártvezetést egy három tagból álló bizottság vette át. A pártvezérei széket üresen hagyták. A háromtagú direktórium elnöke Hubay Kálmán, másik két tagja gróf Széchenyi Lajos és Csia Sándor képviselő.

Tervek a Duna-Tisza csatorna megvalósítására

Ujból időszzerű lett a csatorna építése.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök nemrég kijelentette, hogy szeretné mielőbb megvalósítani a Duna-Tisza-csatorna megépítését. A csatornaépítés Teleki miniszterelnök kijelentésével újra időszzerű kérdés lett.

Az egyik budapesti szaklap az alábbiakat írja a csatornaépítésről:

— A földművelésügyi miniszteriumban 1931-ben kezdtek hozzá a Duna-Tisza-csatorna legújabb terveinek az elkészítéséhez. Összesen 11 megoldás merült fel, ezek közül legjobb és legújabb az, amely Budapest alatt a soroksári Dunaágból kiinduló csatornát tervez. Ez — valamennyi tervvel ellentétben — kissé délre vezet a csatornát, amely Kerekegyháza és Keeskemét fölött haladna el a Tiszafolyó medrét.

A csatorna 107 kilométer hosszú lesz, a legnagyobb bevágása 10

méter. Tizenegy zsilipet építenek hármát a Dunától a csatorna legmagasabb pontjáiig, nyolcat pedig innen a Tiszáig.

A csatorna műszaki megoldása igen érdekes, mert Panama-csatorna zsiliprendszeréhez hasonlón itt is mesterséges duzzasztással emelné fel a hajókat a magasabb szintű csatornába, tehát a hajók népiesen szólva »hegyre mennek«. Az egész mű nyolc év alatt elkészülhetne. Az első évben mindössze egy, a másodikban és harmadikban 6-6, a negyedikben 12, az ötödikben 18, a hatodikban 20 millió pengő kell hozzá, de a hetedik esztendőben már csak 17, az utolsó évben pedig 10 millió pengőbe kerül a munkálat, úgy hogy az egész költségelőirányzat 90 millió pengő. Ennek a hatalmas összegnek 80-90 százaléka munkabérré kell. Az alföldi kubikusok foglalkoztatását egy csapásra megoldaná a csatornaépítés.

Hazugságmutató géppel vallatják az amerikai tömeggyilkost

A műszer tökéletesen bevált.

Cleveland (Ohio), július 13. Beszámoltunk arról, hogy a rendőrség elfogott egy Frank Doleschall nevű 52 éves kőművest, akit a felmerült bizonyítékok alapján joggal gyanúsít az a sok gyilkossággal, amelyek áldozatait a múlt évben borzalmasan megcsontva találták meg. A szörnyű kegyetlenséggel meggyilkolt és feldarabolt áldozatok száma 13, köztük van egy Edward Andrási nevű magyar férfi is.

A gyilkos a vallatás során szívesen tagad, csupán annyit ismert eddig be, hogy az egyik nőáldozatot, egy uccai nőt, szőváltás során késsével agyonszúrta és holttestét feldarabolta. A többi tizenkét áldozattal kapcsolatban csupán azt ismeri be, hogy ismerte őket.

Állhatatos tagadása láttára a hatóságok most az úgynevezett hazugságmutató készülék segítségével próbálják vallomásra bírni a vádlottat. Ez a készülék új amerikai találmány és eddig még nem nagyon próbálkoztak vele, bár feltalálóját és számos pszichiátert is feltétlenül megbizhatónak mondja. A készülék lényege az, hogy megmutatja, vajjon a vádlott igazat mondott-e a hozzá intézett kérdésekre adott válaszában, vagy sem.

A tömeggyilkos vallatása során a hatóságok most arra a megállapításra jutottak, hogy a készülék valóban sikeresen használható. Kísérletképpen újra kérdést intéztek Frank Doleschallhoz Florence Polilly meggyilkolásáról, amelyet a tömeggyilkos nem is tagad. Beismerő vallomását a hazugságmutató készülék is igaznak jelezte.

— Hová tette a holttest fejét? — kérdezte az egyik detektív. Ennek az áldozatnak a fejét ugyanis mind mai napig nem sikerült megtalálni.

— Nem tudok róla semmit — válaszolta vállatvonva Frank Doleschall.

— A vádlott nem mond igazat — jelezte ekkor a hazugságmutató készülék, mire a kihallgatást vezető rendőrbíró igyekezett a vádlott lelkére beszélni. Frank Doleschall ekkor megjelölt egy helyet,

hogy ott ásta el Florence Polilly fejét.

— Ez igaz — jelezte most a készülék.

Azonnal bizottság indult el, hogy megkeresse a jelzett helyet. Meg is találták, de kiderült, hogy időközben a szobánforgó helyen utépitkezés folyt, úgyhogy a hiányzó fej megtalálása bizonyos nehézségekbe fog ütközni.

A többi 12 gyilkossággal kapcsolatban Frank Doleschall még egyre tagad, a készülék azonban minden alkalommal jelzi, hogy nem mond igazat. A vádlottat egyébként elmeszakértők is megvizsgálták. Úgy találták, hogy teljesen egészséges és teljes beszámítható képességű.

Kárpátaljai magyarok a Hortobágyon

A Hortobágy pusztára autókon 12 kárpátaljai vendég érkezett a napokban. Tisztviselők valamennyien. Egész nap a Hortobágyon voltak és igen kitűnően érezték magukat. Ung-Bereg és Máramaros területéről jöttek le a pusztá megtekintésére. Még nem voltak a pusztán sohasem. Nem győzték nézni a hegyekhez szokott szemű emberek a végtelen pusztá látványát. Az egyik megjegyezte:

— No lássátok, olyan hatalmas ez a pusztá, hogy a végét sem látani. Talán még a mi hegyeink is előfőnének rajta!

A pusztai sétát nem sokáig bírták, mert majdnem negyven fokok meleg volt és a hűvös hegyi erdők sétatájaihoz szokott tisztviselők alaposan kimerültek a nagy forróságban. Alig várták, hogy a hortobágyi csárda hűvös bolthajtásos ivójában letelepedjenek a kellemes söritál mellé. Nagyon sok hortobágyi levelezőlapot vásároltak és küldözgették a hortobágyi postáról a Kárpátaljára, rokonoknak, ismerősöknek.

Megígérték, hogy a hegyekből egy egész karavánt hoznak majd le a pusztára és ők lesznek a vezetőik.

Lengyelország felé is elrepülnek az angol hadigépek

Páris, július 13. Az *Excelsior* londoni jelentése szerint a jövőben az angol légi haderők bombavető repülőgépei minden héten gyakori repüléseket hajtanak végre francia terület fölött. Az első rajokat már a legközelebbi napokban várják, de legkésőbb a jövő hét elején érkeznek.

A bombavetők teljes löszerkészletet visznek és legénységi állományuk a háborús létszámnak felel meg. Egészen Franciaország földközti partjaira repülnek és Marseille-től keletre fekvő célpontjuk elérése után visszatérnek a középangliai grófságokban lévő támaszpontjaikra.

A lap szerint a gyakori repülések nem csupán Franciaországra szorítkoznak. Az angol bombavető-rajok valószínűleg más baráti országok fölött is végeznek majd hasonló repüléseket. Szó van nevezetesen Lengyelországról. Ezt a tervet még tanulmányozzák és még rendezni kell a repülés megszervezésének bizonyos részleteit. Az angol légügyi miniszternek először meg kell szerezni az engedélyt ahhoz, hogy az angol repülőgépek átrepülhessenek Dánia területe felett.



Krausz Simon sógora felakasztotta magát

Csütörtökön délelőtt Budapesten az Abonyi uca egyik villalakásában az *ajtókilincsre felakasztotta magát és meghalt Katzon Richard 70 éves volt bankigazgató, aki a híres bankárnak, Krausz Simonnak a sógora.* Katzon Richard egészen visszavonult életet élt az

utóbbi időben. Megtakarított pénze volt, vagy 80.000 pengő, hazahozta Bécsből, abból édegett, de úgy látszik elfogyott a pénz és bántotta családjának anyagi romlása is. Nem akart a mások könyörületére szorulni, ezért lett öngyilkos.

Lakáskeresés ürügye alatt végigszelhamszkodja a várost egy ál-tanárság

Vakmerő szelhamost nyomoz az utóbbi időben a debreceni rendőrség. Egy magát dr. Bolgár tanárságának kiadó, 50 év körüli, hajlott orrú, elálló füllű, őszes férfi, aki haját hátrafésülve viseli és elegáns szürke zakóban jár, megjelenik egyes lakásokban és lakáskeresés ürügye alatt kisebb lopásokat követett el és pénzt esalt ki.

Megjelent az ál-tanárság többek között dr. Kovács Andor egyetemi tanár lakásán és a Maróthy György-utca 21. szám alatti házban még hetekkel ezelőtt s egyik helyről egy értékes órát lopott el, másik lakásban pedig a lakásfés-

téshez szükséges eszközök beszerzésére tíz pengőt esalt ki. A Maróthy György-utcaán tervező is készített a lakásról azzal, hogy tudni akarja, hogyan helyezze el a bútorokat.

Ezután néhány hétig nem hallott magáról a vakmerő szelhamos, míg most újra feltűnt s lakáskeresés ürügye alatt fosztogat a kiadó lakásokban. A rendőrség felhívja a figyelmet, hogy akinél a fenti személyleírású, magát dr. Bolgár tanárságának kiadó egyen lakáskeresés céljából megjelenik, adják át rendőrnök.

Tűzveszélyesek a sínek mentén túlközel rakott búzakeresztek

A sínektől százméternyi távolságra szabad a kereszteteket elhelyezni

A hatóságok megállapítása szerint a vasúti vonalak mentén lévő földeken a gazdák túl közel rakják a learatott búzakereszteket a vasúti sínekhez. Különösen vonatkozik ez a Nyíregyházáról Debrecen felé húzódó vonal mentén lévő földekre, ahol az erre vonatkozó szabályrendelet be nem tartásával — akik néhány lépésre helyezték el sok helyen a learatott terményt. A száraz búzakeresztek ezáltal állandó tűzveszélynek vannak kitéve. Különösen az úgynevezett „áramvonalas” gyorsvonat mozdonya okádjá állandóan a szikrát s

így a vasúti sínek közvetlen közelében lévő búzakeresztek állandó tűzveszélyben vannak.

A hatóságok figyelmeztetik az érdekelt gazdákat, hogy tartsák be az erre vonatkozó rendelkezéseket, amely kimondja, hogy

„a learatott terményt a vasútvonal mentén a sínektől minél távolabb, de legalább 100 méter távolságba kell összerakni. Az a termelő, akinek birtokán a termény ilyen távolságban — a terület keskenysége miatt — nem helyezhető el, terményét onnan a

legrövidebb idő alatt köteles elhordani.”

Aratáskor köteles a gazda a pályamenti tarlót a vasút mentén legalább 100 méterre, pályaudvarok körül pedig 400 m. szélességben az aratók nyomában haladéktalanul feltisztítani (felgerezlyézteni) és az első kereszt (bolya) sortól 5—10 méter távolság-

ban a vasúti töltés felől legalább 3 méter széles védőszántást létesíteni. Az egyes birtokrészek védőszántásainak egy vonalba kell esniük, mert a lépcsőzetes védőszántások a futótűz ellen nem nyújtanak védelmet.

Fenti rendelkezéseket be nem tartó gazdákat szigorúan bünteti a törvény.

Összezúzta fejét a medence kően

Súlyos szerencsétlenség a hajdúszoboszlói fürdőben

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap a hajdúszoboszlói gyógyfürdőben. Sándor Vilmosné, nyíregyházi szabómester neje, aki most a fürdőn nyaral, a gyógyvizet kádhoz vezető lépcsőn ment. Közben vigyázatlanul lépett és megcsúszott. Sándor Vilmosné olyan szerencsétlenül zuhant el, hogy a

medencében összezúzta fejét és pillanatok alatt elvesztette eszméletét. Beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. A rendőrség nem tudta ezideig még kihallgatni, mert a szerencsétlenül járt asszony nem nyerte vissza eszméletét.

Lefejezett a vonat egy alvó pásztorgyermeket

Csütörtökön reggel egy fiatal pásztorgyereket lefejezett a vonat a hosszúpályi vonalon. A gázolás után megállt a vonat a nyílt pályán, feltették a holttestet és bevitték Hosszúpályiba.

A esendőri vizsgálat adatai szerint a töltés oldalában aludt a 12 éves Borók József pásztorfiú, aki nem vette észre a közelgő vonat zaját és nyugodtan aludt tovább.

A feje közvetlen a vágány mellett volt. A mozdony dugattyúháza elkapta az alvó gyermek fejét, szétzúzta, lecsavarta a törzsről, hogy csak a bőr tartotta vele össze.

A debreceni ügyészségnek jelentést tettek az esetről. Elrendelték a helyszíni vizsgálatot és a boncolást.

Német nagyiparosok utaznak Moszkvába

London, július 13. A *Daily Telegraph* berlini tudósítója jelenti, hogy a német nagyiparosok egy csoportja még ebben a hónapban Moszkvába utazik, hogy az illetékes moszkvai hatóságokkal külkereskedelmi tárgyalásokat folytasson. A tárgyalások alapja egy ötvenhétmillió fontos hitel lenne, amelyet Németország bocsátana

Oroszország rendelkezésére, hogy két éven át árukat vásároljon. A német nagyiparosok moszkvai útját a moszkvai német nagykövét az orosz külkereskedelmi hivattal való tárgyalásokban készítette elő.

MEGHOSSZABBITJA életét, ha a nagyerdei strandot látogatja.

Megtalálták a szőlők fekete-bélúsége elleni védekezés módját

Mi az oka a települések kipusztulásának.

Az utóbbi években komoly kárt jelentett a szőlőbirtokosoknak a szőlő új megbetegedése, a fekete-bélúség. Kipusztultak a fiatal telepítések, sőt a régebbi telepítési szőlők is ritkultak.

A betegség abban nyilvánul meg, hogy főképpen 3 évestől 8-10 évesig terjedő korú tőkék nyakán keletkezik egy sebszerű forradás, mely mindjában terjedve szétroncsolja a tőke nyakán levő kérget és a főgyökérben lévő belet, miáltal a tőke pár éven belül elpusztul.

Ha egy olyan kipusztult tőkét kiásunk gyökerestől tavasszal, melyben még előtte levő évben volt egy kis élet, akkor alapos vizsgálatnál a következőket lehet megállapítani: a tőkének, illetve a nyaknak pontosan csak az a része van elhalva, amely a földből kiállott, míg a másik földben levő része az esetek 90 százalékánál a ből kivételével teljesen egészséges. Vagyis épek, egészségesek úgy a talp, valamint az oldalgyökerek és a főgyökér külső kerge, valamint a fásrésze is.

Próbálkoztak sokféle módon védekezni a betegséggel szemben, de nem tudták gátat vetni a pusztulásnak. Papp László tolnamegyei (Duzs) kiváló szőlőtermelő gondos megfigyelés alapján azt állapította meg, hogy a bajt a tavaszi fagyok okozzák, a fagyok által rocsolt sebeket támadja meg a gomba. Papp László a következőket írja:

— Alapos vizsgálatnál rájöttem arra, hogy azok a tőkék, melyek megmaradtak és szépen fejlődnek, mind kivétel nélkül u. n. elült tőkék, azaz ezek a tőkék az ültetésnél mélyre lettek letéve. Ezek a mélyre elültetett tőkék ezután csak a metszéseknél lettek kibontva és a felső gyökerektől megpucolva, azonban metszés után a legközelebbi szél minden évben be is hordta őket homokkal úgy, hogy a tőkefej és nyak egyik metszéstől a másik állandóan homokkal volt körülvéve. Ezen tőkéknek a nyakukon semmiféle forradást felfedezni nem tudtam, egészséges simanyakúak és párat hosszába felmetszve a főgyökérben lévő belet is egészségesnek találtam.

A takaratlan tőkék pusztulnak el a fagyás okozta sebekben, tehát a védekezés egyetlen módja, megóvni a tőkét a fagytól.

Ez pedig abból áll, hogy a fiatal szőlőket egyévestől 12 éves korig tavasszal úgy nyitjuk ki, hogy kimondottan csak a vesszők szabaduljanak ki a földből, míg a tőkefej és a földben maradjon. Az ilyen nyitás azért szükséges, mert nyitás alatt, vagy után is vannak kisebb fagyok. Ha nyitáskor teljesen kinyitjuk a tőkét, akkor egy éjjeli fagy esetén ki vannak téve a megfagyásnak, tudniillik egész télen a tőke erősen átívódott nedvességgel s ha még egy pár órával hamarabb is abbahagyjuk a kinyitást este előtt, akkor sem szárad ki teljesen a tőkényak. Visszatér az az eset is előfordul, hogy már nyitás előtt is megindult a nedvkeringés és ilyenkor párfokos fagy a tőkényakban nagy kárt tehet.

Metszéskor pedig olesó gyermeknapszámokkal, kis kézikapák segítségével kibontatjuk a tőkét a metszők előtt, hogy gyorsabban menjen a metszés. A megmetszett és megpucolt tőkét pedig a metszők után újra betakarjuk úgy, hogy csak a tőke fejének a felső

része látszon ki a földből. A betakarást — mint az új telepítéseknel — csirkézés szerint csináljuk.

Ugy az oltvány, valamint a hazai iskolatelepeket is takarással védjük a fagyok ellen.

A még teljesen egészséges tőkék-

Acuerése keül Napoleon eddig ismeretlen 37 szecelmes levele

Mikor Napoleon csatát vesztett egy szép udvarhölgynél.

Párizsból jelentik: A napokban árvéztek el Párizsban harminchét, eddig ismeretlen levelet, amelyeket Napoleon írt s melyekben kiöntötte a bánatát boldogtalan szerelme felett. Ez a harminchét levél, amely most kerül először a nyilvánosság elé, olyan téren mutatja be a nagy korzikait, ahol távolról sem mozgott olyan ügyesen és eredményesen, mint a csatatéren. Egy egészen jelenlétkellen hölgy, akit Napoleon leveleiben csak „M” betűvel jelzett, nagyon megkeserített a szerelmes császár életét. Az árverésre kerülő levelekből szinte az látszik ki, hogy ez az asszony, noha csak udvarhölgy volt Napoleon hugánál, aki már akkor Borghese hercegné volt, egyenesen az orránál fogva vezette a császárt és egyáltalán nem volt elragadtatva hadvezérről zsenijétől.

A császár nyilván nagyon értett a katonák lélektanához, de keveset az asszonyi szívhez.

A hölgy, aki iránt a császár érdeklődött olasz származású volt, névszerint de Mathis asszony. Pauline, aki bátyja kívánságára férjhez ment Camillo Borghese hercegehez, mindent elkövetett, hogy szeretett bátyját a Josephinától való válás utáni időszakban megvigasztalja, hívta fel figyelmét de Mathis asszonyra. Pauline ebben az ügyben a közvetítő szerepét játszotta és innen van, hogy Napoleon a levelet nem M. asszonyhoz intézte, hanem a hugához, aki azután közölte azok tartalmát Mathis asszonnyal.

Meghalt a francia erőd élő halottja és sírba vitte örök titkát

Páris, július 10. A francia fővárosban a minap meghalt egy hatvan év körüli férfi, akihez a világháború legfuresabb élménye fűződik. A százaszázalékos hadirokkant évek sora óta egy francia kórházban töltötte napjait, anélkül, hogy tudta volna, mi is történt vele. Az ismeretlen hős nevét, születési helyét, éveinek számát elfelejtette, de elfelejtette azt is, hogy tulajdonképpen Verdunnél védte egykor hazáját a világháború idején. A fronttól vele együtt a kórházba került társa ugyancsak hasonló betegségben szenvedett. A két „élő halott” egyik kórházból a másikba szállították, de sehol sem tudtak rajtuk segíteni.

A véletlen folytán ezután most megoldódott az egyik élő halott rejtélye.

1926-ban Párisban járt Francis Duner svéd mérnök és miközben az utcán sétált, figyelmes lett rá, hogy a mellette haladó egyik járókelő az ő hős halált halt fivérére hasonlít. Megszólította a férfit:

— Gusztáv! — kiáltotta a svéd mérnök, mire az előtte haladó férfi visszafordult, valami érthetetlen szót mormolt, majd hirtelen összeesett.

Az elájult férfinak kísérője is volt, egy kórházi ápoló, Francis Duner az

tól a májusi fagyok után a kapálás alkalmával el lehet a földet szedegetni, azonban a korai őszi fagyok előtt feltétlen be kell a tőkék nyakát takarni. Őszi fagyok alatt azt értem, mikor szüretkor, vagy előtte, vagy utána a szőlőt lombos állapotban éri egy erős dér, illetve fagy.

A tavaszi metszéseknél nagy figyelemmel és alaposan kell eltávolítani a betakarás következtében fejlődött harmatgyökereket.

— Ma este 10 órakor Magához jövök, írja egyik levelében Napoleon. — Gondoskodjék, hogy M. ott legyen.

Hiába volt Pauline segítségével, a császár és Madame Mathis között nem úgy alakultak a dolgok ahogy azt Napoleon elképzelte és főleg szerette volna. Néhány nappal később ugyanis azt írta Napoleon hugának, amikor újabb találkozó megrendezését kérte: „Vajjon ezúttal jól fognak viselkedni?” Amiből az olvasható ki, hogy M. asszony az első találkozás alkalmával nem nagy előzékenységet mutatott. Egy másik levélben azt írja Napoleon, hogy M. igen szeretetre méltó, de nagyon szigorú.

— Néha kételkedem abban, hogy szeret.

Ez a Napoleon stílusára annyira jellemző többször visszatér. Egy másik levelében ugyanis ezeket írja. „Aggódok, hogy gondok vannak. Írja meg nekem, mit mondanak és hogy valamivel vigabbak-e”.

Napoleon különben mindig bizonytalanságban volt Mathis asszony érzelmei felől.

— Szép volna, ha megjelenének a díszszemlén, amely nagyon szépen ígérkezik.

Ezt írta egy másik alkalommal egész háttortalanul. Máskor megint panaszkodik. „Uglátszik nagyon felületelen szeretnek. Nagyon esekélymértű barátság ez”.

ápoló előtt is hangoztatta, hogy a rokkant férfi döbbenetesen hasonlít hős halált halt fivérére s amikor az elájult férfit a kórházba szállították, Francis Duner is felszállt a mentőautóba. A beteget nyomban kezelés alá vették az orvosok. Amikor a rokkant férfi végül magához tért, elmondotta, hogy ép most járt ki a fronton, ahol valami szörnyű szerencsétlenség történt, eszméletét veszve, mélységbe zuhant és úgy rémlik, mintha öccsét is magával rántotta volna!

A rokkant szavaira az orvosok a terembe kérétték Duner mérnököt. A beteg csodálkozva nézett rá:

— Hogy kerülsz te ide? — kérdezte. — Hiába töröm a fejem, nem jut az eszembe, mikor láttalak utoljára...

A lelki megrázkódásat visszaadta a beteg emlékezőtehetségét. Hamarosan kiderült, hogy az „élő halott” Francis Duner svéd mérnök bátyja, Gusztáv, akiről mindenki úgy tudta, hogy hős halált halt.

Kiderült, hogy 1916-ban Gustav Duner Verdun falai között küzdött, amikor egy napon német lövedék rombolta szét a betonfolyosó egy részét, ahol Gustav Duner, egy kanadai és egy francia katonával együtt épp Ingujra

vetkőzve, cirkált. Amikor a robbanás bekövetkezett, magával rántotta egyik társa zubbonyát és — mint kiderült — ez a zubbony a kanadaié volt. Ennek tudható be, hogy őt nyilvánították halottnak a kanadai férfi helyett.

Az emlékezőtehetségét visszanyert Gustav Duner elmondotta, hogy a verduni lövészárokban vele együtt cirkáló francia katonát a beomló föld ugyancsak betemette. Előadása alapján, a francia katonai hatóságok megindították a nyomozást, hátha meoldhatják a másik „élő halott” rejtélyét is. Lefényképeztették a rokkant férfit és a fényképek másolatát 400.000 példányban szétküldötték Franciaország minden városába. De senki sem jelentkezett azok közül, akik valaha Verdunban a lefényképezett rokkanttal együtt szolgáltak.

Az egykori katonák helyett azonban tömegével jelentkeztek az asszonyok. Számszerint kétszáz asszony jelentkezett. Valamennyien azt állították, hogy a lefényképezett rokkantban holtnak nyilvánított férjükre ismertek, de voltak olyanok is, akik azt állították, hogy az illető a fiukkal azonos.

A rejtély nem oldódott meg. Mialatt Gustav Duner új életet kezdett Svédországban, a másik szerencsétlen ott vergődött tovább a francia kórház ágyán. Két hónappal ezelőtt tüdőgyulladászt kapott és hosszas szenvedés után meghalt. Titkát magával vitte a sírba.

Egypár helyes tudnivaló a celofán-bérlől

(V. V.) Érdekes hangok hallatszottak a közelmúltban arról, hogy a német húsipar miért és milyen mennyiségben használ fel újabban a kolbászárak gyártásához celofánt. Tudni vélték, hogy a pórtanyagból készült bélbe pórtanyagból készült töltelék kerül. Nemesak a disznóhúst külön nem nagyon fogyasztó Németország hanem egyéb államok, így Magyarország is bélbehozatalra szorul. Németország a világ legnagyobb kolbászárú fogyasztó állama, természetesen, hogy a hatalmas sertésszállítmányok belállománya korántsem fedezi a szükségletet. Mint egyéb országok, úgy a Birodalom is főleg a közelkeletről vette drága devizáért a korántsem tiszta birkaélet. Egészségügyi okokból foglalkozott néhány szakember a celofán-bél készítésének gondolatával és kello laboratóriumi előkészület után kezdetét is vette a tökéletes higiéniajú, devizától, legyeketől, időjárástól, szállítástól, nagyságtól, kereslettől és kínálattól mentes celofán-bélgártás. Mint a hatalmas német húsipar szakvéleménye csak a közeli napokban hangoztatta egyik nyilvános összejövetelen, a hentesipar (a kisiparos is) ma már szívesebben dolgozik a tökéletes tisztaságú celofán-béllel, mint a természetes disznó-, marha-, vagy juh-béllel. De egészen természetes is, hogy minden embernek kellemesebb tudat egy olyan hentesipar fogyasztása, ahol a bél tisztasága nem kétséges, mint igen sok személyes tapasztalat alapján kételkedni annak tiszta voltában. Hogy ez mellékesen nem jelent nemesség kiadást az ország számára, az egy kellemes mellékhatás, ami a kitűnő használhatóság hebizonyosodásakor finánpolitikai körökben természetesen főköriümmé nőtte ki magát.

A NAGYERDEI strand hideg és meleg medencéi egészségét, munkakedvét növelik.



HETI MŰSOR:

Vasárnap délután olesó helyárrakkal
Gyurkovics lányok.
Vasárnap este: **Aranybilincs.**
Hétfőn este ketten egy jeggyel:
Könyvű a férfiaknak.
Kedden este ketten egy jeggyel:
Csokoljon meg.
Szerdán este: **Nöstény ördög.**
Csütörtökön este ketten egy jeggyel:
Hódítás.

Színházi iroda hírei:

Pénteken este félkilenc órakor, ketten egy jeggyel Zilahy Lajos leg-nagyobb sikerű vígjátéka, a „Süt a nap” van a Kamaraszínház műsorán. — A nagy írónak a magyar színműiroda om büszkeségének, ez az elejétől végig kacagató darabja, a Magyar Komédia egyik legjobb előadásai közé tartozik, melynek főszerepeit Gálffy Márka, Botond Mária, Gáspár Amália, Buday Tusi, Szigethy Edit, Tábor Erzsé, Bánky Elemér, Mihályfy László, Zilahy Pál, Bakos Gyula, Sorr Jenő, Selley Lajos és Szántó Ernő játsszák.
Szombaton este Herczeg Ferenc kacagató bohózata a „Három testőr” kerül színrre, Thuróczy Gyulával a főszerepben.

Színes filmkockák

OLYAN NAGY SIKER VOLT

a „Gyurkovics lányok” előadása, — amilyenre régen nem volt példa Debrecenben. Tökéletes, kiforrott, remek tempójú előadást láthatott a debreceni közönség, pazar szereposztásban. — A nagy sikerre tekintettel, közkívánatra vasárnap délután olesó helyárrakkal megismétli a Magyar Komédia Kamaraszínház ezt a bájos meséjű, pezsgően vidám darabot.

RÁCZ JANCSI

nagy színpadi sikere is hozzájárult ahhoz, hogy a közönség olyan melegen tapsolta a „Gyurkovics lányok” előadását. A legszebb magyar női vázrajzos szépséggel, szívésimogatóan sirtak fel vonója alatt Rác Jancsinak, Debrecen híres cigányprimásának. Feljethetetlenül szép percek voltak ezek, amikor előmlött a színpadon és nézőtérre a hangulat és minden lelket hatalmába kerített a magyar nóta, mely olyan kiváló művész vonóján esendült fel. Rác Jancsi sikere méltán sorakozott a Magyar Komédia Kamaraszínház kitűnő együttesének nagy sikeréhez.

KITŰNŐ MŰSORRAL
KEDVESKEDIK

vitéz Bánky Róbert Kamaraszínháza a soronkövetkező estéken is a debreceni publikumnak. Szombaton este Herczeg Ferenc híres vígjátéka a „Három testőr” kerül előadásra, Thuróczy Gy. felülvétel. Vasárnap este László Árpádnak filmen is óriási sikert aratott vígjátéka, az „Aranybilincs”, mutatja be a színház. Hétfőn este Barabás Pálnak, a közelmúltban Lilián Harveyvel filmre vitt vígjátékát, a „Könyvű a férfiaknak” c. darabot újítja fel a kitűnő együttes, ketten egy jeggyel, előadásban. Szerdán este Schönheer ragyogó drámája a „Nöstény ördög” kerül bemutatásra, — Thuróczy Gyulával.

MI OKOZTA A HÁROMÉVES
SPANYOL VÉRONTÁST?

Mi magyarázza meg ezt a szörnyű testvérharcot, a legyilkolt ezreket, a fel-dült városokat, lángban álló házakat? Erre a kérdésre felel fojtóan izgalmas, páratlanul művészi drámájában a Spanyolország-ban Szalacsy-Racz Imre a kiváló író. A XVI. század Spanyol-országnak, II. Fülöp korának aká-

jain keresztül briliáns írói képesség-gel mutatja be a spanyol lelkeket, ezt az örök egyforma lelkeséget. Drámai fogakkal egymásra kapcsolódó párbeszédiken, csodálatos, tisztan megtalált történelmi levegőn, egy irazi tehetség írói bravurjain, tökéletesen

megformált alakokon át állítja a néző tér elé a választ Szalacsy-Racz Imre darabjában arra a kérdésre, melyet esztendőköm át hasztalan vetett fel Európa. Érdekes újhangú történelmi dráma a Spanyolország, melyet pará-dés szereposztásban, korhű történelmi

jelmezekkel mutat be vitéz Bánky Róbert Kamaraszínháza, augusztus hó 2. napján. A közönség már is nagy érdeklődéssel tekint a Spanyolország premierje elé, mely az utóbbi idő egyik legnagyobb színpadi sikerének ígérkezik.

Megérkeztek
a német újságírók

Tegnap délben a gyorsvonattal Debrecenbe érkezett a német újságírók egy csoportja, Grassl Herbert idegentorgalmi igazgató fogadta és kalauzolta a vendégeket, kik az Arany Bikába hajtottak, ahol megebedeltek, majd megte-

kintették a város nevezetességeit és autóbusszon a Hortobágyra utaztak, ahol a város vacsorán vendégül látta őket.

A német újságírók névsora a következő: Schapper Hans, Moissl Rudolf, Janda Hans, dr Gáll, Thomas Wolfgang és neje, dr Hartig Ferenc, Rainalter Ervin és neje, Bauer Hans, Wunderer Viktor, Bergkirchner, Essel Walter, Tar-

dig, Rosi v. Berg, Best Robert, Derka Ludwig, Bear és neje, dr Gillen, dr Rieder, a külügyminiszterium és az OMIH részéről Kollár Tibor, Horváth Elek, dr Bangha Géza és Irinyi Jenő kísérték el a csoportot.

A vendégek még az este folyamán visszatértek a Hortobágyról és az Arany Bikában szálltak meg. Reggel tovább utaznak.

A 162. számú cserkészcsapat
táborozása

Lázás készülődés, szülők aggódó figyelme, még egy-egy intés: „vigyázz magadra, mely vízbe ne menj”, aztán egy-egy csók, melyet az izgalom igen rövidre szab. Beszállás. Rövid futty, majd felesendül a nóta: „Megy a gőzös ripeg-ropeg a kerekre”.

Ez évben a rendesnél is fokozottabb az izgalom, mert hiszen a felszabadult Felvidék ezer szépsége várja lelkes fiatalokat, kiknek legfőbb vágya ölelkezni húsz évig sinylődő testvéreikkel.

A m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola cserkészcsapata Telkibánya határában ütött táborát, a volt, átkos trianoni határ mentén. A tábor körül vevő hegyekről jól látható Kassa. Gyönyörű kép — eltekintve az érzelmi momentumoktól — olyan, mint egy óriási zöld hársnyonon csillogó ékszer. A Felvidék csillogó gyémántja, melyben a legcsillogóbb szem a Nagyságos Fejedelem dicsőséges és áldott szel-leme.

Ide fog ellátogatni a csapat pár napos kirándulás keretében és bejárja a visszacsatolt terület ide eső részeit. És ezek a kirándulások külön értelmet adnak az idei táborozásnak. Eleven, élő történelem, melyben a dicsőséges múlt hollan nyugvó testi maradványai mellett ott lobog a hallhatatlan lélek, az eszme, a soba el nem évülő diadalmas küzdelmek emléke mellett a friss diadalmak, az új harcok szépségesen — szép teljesítménye.

Lázasan készül a csapat a látogatásra. A tiszták naponként tartanak ismertető előadásokat Kassa múltjáról, a fiuk pedig kibővítik debreceni és hortobágyi nóta tudásukat. Mindamellett jut idő a rendes tábori életre is, amely bizony igen mozgalmas és változatos. Vidám nótaszó mellett folyik a esrény munka és feldiszfittelt tábor várja a falu népet a vasárnapi tábor-tűzhöz. Ez a munka és készülődés ter-

mészetesen sok esetben megakad. Bár az időjárás elég jó, mégis az esőzések okoznak zavarokat, mert bizony az elmúlt hetekben sok eső esett és így igen bő víz van a tábor mellett levő fürdő-medencében, melyet a völgyben folyó patakából duzzasztottak. Ez hat zavarólag a munkára. Igen csábító a nagy melegben a jó úszómedence. Igyekeznek is a fiuk megértetni a szigorú Tóth Laci bá'val a sok fürdés sok haszon, mert frissebben megy a munka. Ezt a fiuk értelmezik, hogy napi hat óra fürdés, három órai evés és egy, esetleg másfélórás munka. Nem a fiukon múlik, hogy pont az ellenkezője történik. Sok-sok kedélyes ókázásra ad alkalmat ez a csekély „nézeteltérés” és ez a vidámság teszi utánozhatatlanná a cserkész-táborozást. A felnőtt vezetők gyermeki lélekkel simulnak a fiuk lelki-világához, a fiuk kötelességtudóan végzik munkájukat és így a vidámság és tréfás hangulat mellett komoly munka húzódik meg.

A fürdésen kívül van még valami, ami döntő befolyással van a tábor kedélyére: az étkezés. Itt aztán Pazonyi Pista bá', a csapat nagyhatalmú gazdasági főnöke, a célpont. Nem kis gond népszerűséget szerezni ezen a poszton. Ahogy látjuk eddig még jól megy az ételmezés, bizonyosság rá Pista bá' népszerűsége, amit igen nehéz lesz megtartani, mint ahogy azt megjegyezte egy jó-étkű fiú: „eddig minden jó, de ki láthatná a jövőndöt”. Pista bá' valóban szeretné látni a jövőndöt, mert bizony elég nehéz az ételmezesítés. A főzés kiválóan megy, biztosíték erre Gaál Imre bá' hírneves szakácsstudomány.

Jól megy minden és a fiuk hálás szívvel gondolnak szeretett igazgató urukra, szüleikre, akik hozzájuttatták őket ez élvezetes, testet lelket nemesítő táborozáshoz.

Üzenet a táborból: Frimmer Pál-

kának, Mártuskának, anyukának, nagy mamának és nagyapának sok csókot küld Apuka, Csösz Évikét csókolja apukája, nagyon szeretné ha ő is itt lehetne. Pazonyi Pityukát és kis húgocskáját csókolja apukájuk, egy-két rákot visz haza. Tóth László üzeni: Kár minden szóért — a dísznök bizzanak — csókolnék mindenkit: Laci, Gaál Imre üzeni családjának: kollegáinak, hogy 173 palacsinta megsütése után rogyva bár, de jól érzi magát. — Papp Andor üzeni szüleinek és testvéreinek: Örökdom, hogy a rák a vetésre ne menjen, bár itt vetés nincs, de annál több rák. Tasnádi Pistike nem üzen semmit. Molnár Sanyi üzeni: minden jól megy, csókolom mindenkit. Nagy Antal üzeni az erdő-kelteknek: szűnyugcsipésekből kigyógyultam, szűnyogok kiirtva, élek: An-talka. Nagy Sanyi üzeni szüleinek: gyomrom kitágult, kétszer voltam kukta, nagy evéshez hozzá szoktam, otthon dupla adag várjon. Vitéz Palotay Miké csak annyit üzen: hazai elfogyott. Pál Zoli kér egy kerékpárt, vagy ha az nem volna, egy repülőgépet Szabó Laci „azt üzeni hét mulva elfog menni Kaszonyba”. Wenk János üzeni növéssem megállott, mert rövid a szár-ram. Kiss Peti hízásról panaszkodik. Csernus Ferike nem meri megüzenni, hogy belepottyant a vízbe, bár a víz csak félarasz mély volt. Gaál Endre és Lacika csókolják anyukát és testvéreiket. Vezendi István üzeni: a tábor szép és jó, csókol mindenkit. Mátrai Miska üzeni, hogy a paplan alatt is didergett, de e...nem fázott.

(f. p.)

— Karcagon egy ismeretlen rendszámú autó elgázolta Fazekas Sándor püspökladányi lakost, aki kerékpárján igyekezett haza. A gázolás következtében Fazekas kisebb sérüléseket szenvedett, míg kerékpárja darabokra tört. A gázoló gépkocsi nem állt meg a szerencsétlenség után, hanem tovább robotgott. A nyomozás megindult.



Mindenben első a „Debrecczen”

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA július 8-tól július 15-ig: »Megváltó«, Piac u. 18. Telefon: 14-69. — »Tiszta«, Magoss György tér 9. Telefon: Telefon: 24-52. — »II. Rákóczy«, Külsővásártér és Miklós u. sark. Telefon: 23-43. — »Sztankay«, Szent Anna u. 64. Telefon: 25-58.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04. RENDŐRSÉGI TELEFON: 20 45.

Eörs

nevű ember nincsen ma a városban, azért ma is benézhet az Ingóságkövetőbe, ahol véletlenszerűen néki meglekintetheti a dűsan felszerelt raktart, különösen szépek az antik bútorok, püspöki palota.

Ugye mondtam...

Ugye mondtam, ne akarj tavaszt, egy forró szellő elhervasztja azt, s elvirágzik minden szép virág, pirosak, kékek, sárgák és lilák, illatukból semmi sem marad, ugye mondtam, ne akarj tavaszt.

Ugye mondtam, ne kívánj nyarat, az arató mindent learat, kékli eget, meleg napsugárt, megéli a katicabogárt, ugye mondtam, ne kívánj nyarat.

Ugye mondtam, az ősz ne szeresd, elfonnyad a szép piros gerezd s midőn mindent bus kód lepett el, le állógál a sárga levél, Mit csinálts most beteg szíveddel? Látod, látod, már itt van a tél.

BECSKŐ JÓZSEF.

— **Lossonezy István főispán** Bucanesten főispáni értekezleten vett részt szerdán. Az értekezlet-ről az esti órákban hazautazott Debrecenbe és a mai napon elfoglalja hivatalát.

— A Templomegyesület által rendezett vacsorán a cserkészfiúk és cserkészlányok táborozására a következő felhívásokat nyújtázzák: P. Nagy Zoltáné 20 P. Sarkadi Kesztyűs Lajosné 5 P. dr Czeglédy Mihályné 5 P. Bekéssy Lászlóné 2.40, dr Radó Endre 1.20 P. Baskay Ferenc 1 P. Ezzel kapcsolatban a Templomegyesület közönetét fejezi ki Biró Árpád és Kerék gyártó László uraknak, akik a vacsora-ékesítették.

— **Áramszünet.** Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 14-én, pénteken hirtőlünkön eszközleendő javítások miatt áramszünetet tartunk, a következő helyeken és időben, délelőtt 12—13 óráig Hunyadi, Deák Ferenc, Rákossy Jenő, Ferenc József út, Arany János ucca eleje, Kossuth ucca eleje, Dégenfeldtér, Kálvin-tér, Péterfia ucca páros oldala, Rothermere, Magoss György-tér, Károly Ferenc József út, Böszörményi út vége, Libakert, Vénkert, Csige kert, Ukert, Sestakert, Andrásy, Poroszlav Fomlóssy, Horthy Miklós utakon és a Nyulási rokkanttelepen. Világítási Vihalat.

X DEBRECEN és H-SZOBOSZLÓ alkalikus tartalmú strandfürdők vízének a legalkalmasabb és legtartósabb fürdőcikket a **Benyás Emil** harisnya- és kötöttárú gyára gyártja. Eladás nagyban és kicsinyben.

— A felfüggesztett **Baross Gábor Kör** nem tévesztendő össze a **Baross Szövetséggel**. Hirt adtunk arról, hogy a belügyminiszter a Baross Gábor Kör önkormányzatát felfüggesztette. Sokan összetévesztik a Baross Gábor Kör-t a Baross Szövetséggel és a mostani belügyminiszteri rendelkezés kapcsán is hasonló eset állott elő. Eppen ezért a **Baross Szövetség debreceni vezetősége** figyelmeztet arra, hogy a **Baross Szövetséggel szemben semmiféle hatósági intézkedés szükségse nem forgott fenn**, a szövetség a legnagyobb megelégedésre zavartalanul működik.

— Az **angol király átengedte postagalambjait az angol hadseregnek**. A király galambtenyésztének 300 kitűnő postagalambja volt. A király előljárt a példával arra a felhívásra, melyben felszólították az angol állampolgárokat, hogy adják át a hadseregnek posta galambjaikat.

— **Romániának a legújabb népszámlálás szerint 20 millió lakója van**. Három és fél millió Erdélyben lakik, közel egy millió lakója van a bánáti részeknek és másfél millió Kőrös és Máramaros vidékének.

— A **Duce politikai könyvének** egy példányát átadták Roosevelt amerikai elnöknek. A könyv átadásánál megjelent a newyorki olasz nagykövet is.

— **Győr megye a mezőgazdasági kamarái választások miatt** a miniszterhez fordított felirattal s kéri, hogy több helyet biztosítsanak a megyének, melyet a választásra nem is hívtak meg.

— **Átvágta nyakát az ország-úton Nedelai Tamás** Máv. altiszt. A pagonypusztai úton egy bokor mellett találták meg, kezében volt a borotvája. Haldokolva szállították kórházba.

— A **Zeppelin szerdán este próbarepülésre indult**, mely 36 óráig tart. A Zeppelin csütörtökre virradó éjszaka ért Köln fölé, körülrepülte és úgy ment tovább a program szerint.

— **Sertésekkel etetik a csongrádiak a vajalmát és a barackot**, mert a rossz értékesítés miatt olcsóbb, mint a korpa, vagy tengeri. Három fillérjével veszik az eladók a vajalmát és a legszebb barack 13—14 fillér. A csongrádiak abban reménykednek, hogy a kormányzat a felvásárlásokkal menti meg a sok gyümölcsöt.

— A **Csendes Óceán 900 lóerős egyfedelű japán repülőgépe fogja közelesem átrepülni**. A Japán és Kanada közti útát óránként átlag 480 kilométeres sebességgel teszi meg a gép.

— A **győri székesegyház restaurálása** közben befalazott régi kriptákra találtak, melyekben régi írásokat és tárgyakat lelték. A leletek tudományos feldolgozása folyamatban van.

— **Idegrohamában követett el öngyilkosságot Szántó Mihályné**, aki Gohér uccai lakásának udvarán szilvafára felakasztotta magát és mire családtagjai rátaláltak, meghalt. Az esetről már beszámoltunk. A nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlen idős nő az utóbbi időben nagyon ideges volt és valószínűleg idegrohamában követte el tettét.

— **Robbantottak egy amerikai repülőgép-anyahajón**. Norfolki jelentés szerint a Ranger repülőgép-anyahajón robbanás történt, melynek következtében nagy tűz támadt a hajón. Több tengerész megsebesült. A hajótűzet több órai munkával tudták csak elfojtani. A hajó géberendezése a robbanás következtében annyira megsérült, hogy a hajót szárazra kell vontatni.

— **Spanyol vezérkari tisztek** utaznak Berlinbe és Rómába az olasz és német kormány meghívására. A tisztek 20 napot az olaszországi és 40 napot a németországi tartózkodásra szántak.

— **Cseresznyések cseresznyét szedtek**, közben leégett a házuk. Cseresznyés József zalatárnoki lakos a minap kiment családjával a hegyre, hogy lezedje a cseresznyéjét. Késő délután, mikor fáradtan hazatért, lakásuknak a helyén csak füstölgő romhalmazt találtak. Távollétükben kigyulladt a házuk és a melléképületekkel együtt teljesen leégett. A szomszédok csak egy-két apróbb holmit tudtak megmenteni, de a bútorok, ruhafé k. s élelmiszerek, mind a lángok martaéká lett. A kár mintegy három ezer pengő.

— **Ég és vizket a szűnyögesípés helye**. A Diana-sősborszesz arra is jó, hogy elűzze közelünkől ezeket a vérszopó szörnyetegeket.

— **Jégverem gyulladt ki Berettyó-ujfaluban**. Berettyóujfaluból jelentik: A múlt nap nagy tűz pusztított Kepsék Horthy Miklós úti telepén. A telepen levő jégverem nádtetőzete tüzet fogott és hihetetlen gyorsasággal egyszerre égett az egész tetőzet. A jégverem nagyon kevés elraktározott jég volt, ellenben annál több törek, amit a jég elraktározásakor szórtak a jégdarabok közé. A tűz hamarosan a jéggyár épületének a tetőzetére is átharapódzott és azt is elhamvasztotta. Nagy gyorsasággal és felkészültséggel fogott hozzá az olláshoz a tűzoltóság s az önkéntes munkavállalók, de a munkát csak úgy végezheték el teljes eredménnyel, hogy a katonaság sietett segítségül. Derék katonáink alaposan kivették részüket a nehéz oltási munkából, amiért csak dicséret illeti őket. Később tűz ütött ki a szomszédos Kepséc-cég fatelepén is. A lakóház tetőzete fogott tüzet, de azt rövidesen eloltották. A kár három ezer pengőre becsülhető. A tűz keletkezésének oka még nincsen felderítve.

— **Felgyújtotta a mozdony a gabonát**. A börgöndi állomás közelében az uradalom aratói egy nagy tábla búzát arattak és annak egy része kérékbe kötve már készen állt a keresztbe rakásra. Egy arra haladó vonat mozdonyából kipattanó szikra felgyújtotta a kéréket és a lengedező szél erősen szította a tüzet, úgy hogy a tűz csakhamar elharapódzott, amíg nagy erdőszántással és egyéb rendelkezésre álló eszközökkel az aratóknak sikerült a tüzet elfojtani. Így is nagyon sok kéve elégett, úgyhogy e kárt közel 5000 pengőre becsülik.

— **Meghalt az újfehértói gazda, akinek a vasvilla a nyakába fűródött**. Megírtuk, hogy Tóth János újfehértói gazda olyan szerencsétlenül esett ki a szekereből, hogy a vasvilla a nyakába fűródött. Tóth Jánost rendkívül súlyos sérüléssel a nyíregyházi kórházba szállították. Segíteni azonban már nem lehetett rajta, ma reggelre meghalt. Miután a szerencsétlenséget a véletlen idézte elő, a nyíregyházi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Zsidó istentiszteletek**. A debreceni shtausquo-ante izraelita anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendezése július 14—21-ig: pénteken este mindkét templomban 7.35 órakor, szombaton reggel mindkét templomban 7 órakor, délelőtt a Deák Ferenc uccában féltizenegy órakor, délután mindkét templomban 5 órakor, este mindkét templomban 8.25 órakor. — Köznap reggel mindkét templomban negyedhét órakor, este mindkét templomban 7.55 órakor. Rabbiság.

— **Istentiszteletek ideje az orth. Izs. templomban**. Pénteken délután 7.22 órakor. Szombaton reggel 7.30 órakor. Szombat kezdete délután 7.12 órakor. Szombat vége este 8.22 órakor.

— Egy budapesti ügyvéd az **óceánjárón halt meg** július 8-án. Holttestét bebalzsamozták és úgy hozzák haza, hogy Budapesten temessék el. Dr Szarvas László az öccse, Szarvas Pál látogatására utazott Amerikába és hazafelé egy német személyszállító gőzösön jött. Utközben hirtelen halt meg, betegségről sem panaszkodott. Valószínűnek tartják, hogy a háborús szív-lövése okozta hirtelen halálát.

— **Egy angol repülőterem**, Liverpool mellett tűz támadt. Egy iskolagép elégett, két másik gép meg rongálódott.

— **Idegen állampolgárokat csempésznek bárkákon Angliába** és fejkenként 5—25 font a hajós bére, amiért az útlevéllel nem rendelkezőket angol partra viszi, olyan helyen, ahol nyugodtan teheti lábát szárazra, senki sem követeli útlevélét. Az angol hatóságok erőlyes intézkedéseket tettek, hogy meg akadályozzák az embercsempészést.

— **Három hónapi fogházra ítélte a győri tábla egy szombathelyi ügyvédet**. Az ügyészség sikkasztás miatt indított bünvádi eljárást Keleti József dr szombathelyi ügyvéd ellen. Mint kiderült, a megtévedt ember visszaélt egyik kliensének bizalmával és a rabított pénzbösszegekből tekintélyes summát magának tartott meg. Eleinte azt hajtogatta, hogy a pénzhez joga volt, mert az különböző eimeken neki járt volna. Tanuvallomások alapján azonban a bíróság elsőfokon megállapította a sikkasztás tényét és 3 hónapi fogházra ítélte, viszont a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Ezt a büntetést is súlyosnak találta azonban az ügyvéd és felmentésért a táblához fellebbezett. Most kedden foglalkozott az érdekes ügygel a szűnési tanács és jogerősen helybenhagyta Keleti József dr büntetését.

— **A tiszai fürdés újabb áldozata**. Nagy Sándor 9 éves timári kisfiú a Tiszában fürdött. Uszák közben göresöket kapott s még mielőtt segítségére mehettek volna, elmerült. Holttestére hosszas keresés után sem akadtak rá.

— **Besurranó tolvaj órát lopott**. Adler Albert pékmeister, Homok-utca 123. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki lakására besurranva párperces távolléte alatt a szekrényről ellopott egy értékes ébresztő órát.

— **Spanyolországban 50 fokos a hőség** és már 11 ember halt meg napszúrás következtében. Granadában nagy viharok tombolnak és hatalmas jégesők vannak. Sevillában árnyékban mértek 50 fokot.

— **A hadirokkant halálúgrása**. Budapesten Öz András hadirokkant a Kálvin tér 4. számú házban az elmúlt éjszaka besengetett, meglátogatta barátját, Deutsch Ernőt. Rövid ideig beszélgettek, majd eltávozott. Alig esukodott be utána a lakás ajtaja, átvetette magát a másodemeleti korlátlan. Haldokolva szedték fel a mentők az udvarról.

— **Megkezdték az elsüllyedt amerikai tengeralattjáró kiemelését**. Az amerikai tengeralattjárónak, a Squalusnak a kiemelését csütörtökön megkezdték. Egy mentőhajó, három tengeralattjáró és két vontatóhajó segítségével akarják a tenger fenekéről felemelni a hajót, melyben még 24 tengerész holtteste van. A tengeralattjáró törzsére már sikerült ráerősíteni hét pontot. Arra számítanak, hogy sikerül a hajót sekélyebb vizekre vontatni és ott kiszivattyúzzák felső részéből a vizet és hamarosan felszínre hozzák azután.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Török Géza alkalmi munkás, József kir. herceg ucca 75., leány Zsuzsanna, Kun Imre földműves Kismarja, fiú Ferenc és Imre ikrek. Dalmi Gábor bentesség, Keresztesi ucca 5., fiú Gábor, Csikos Imre napszamos, Bocskay-kert, leány Zsófia. Nagy István gyári munkás, Böszörményi út 85., leány Margit.

Eljegyzések: Badák Béla MÁV mozdonyvezető, Tapolca—Nagy Ilona, Rakovszky ucca 23. Barna Péter gépmeister, Csapó ucca 55.—Faragó Ilona, Balaton ucca 39. Farkas György földműves—Nagy Julianna, Borzan Gáspár ucca 2. Molnár Imre cipészmeister, Ferenc József út 75.—Kovács Katalin, Faragó ucca 24.

Házasságkötések: Komhányi Jenő MÁV segédtsz. Malvin ucca 20.—Sélyei Anna, Dózsa ucca 19. Lakatos András ny. MÁV fűtő, Kovács I. ucca 15.—Sándor Erzsébet, Som ucca 10. Lakatos Kálmán sármunkás—Balogh Borbála, Tegez ucca 13. Nagy Károly villanyszerelősegéd, Rakovszky ucca 31. szám. Csinesér Sára, Olajútó 22. Orosz József napszamos—G. Kiss Julianna, Szép ucca 30. Zsigmond János m. kir. postakocsi, Egyetkert ucca 6.—Farkas Irén, Simonffy ucca 53. Gal Sándor vasutas—Andirkó Sára, Karti ucca 12. szám.

Hatalozások: Szigethy Sándor gazdálkodó, ref. 78 éves, Bethlen ucca 62. Zsirnamenszky Judit gk. 2 hónapos. Pósa ucca 22.. Özv. Kovács Ferencé ref. 75 éves, János ucca 75. szám. Özv. Tamás Józsefné ref. 76 éves, H. Szóvát, Özv. Kiss Józsefné rk. 66 éves, Dózsa ucca 21. Imre József ny. rendőr őrmester ref. 71 éves, Rakovszky ucca 45. szám. Horváth Margit rk. 8 hónapos, Alföldi téglagyár. Brilla Ferenc ny. főmozdonyvezető, rk. 74 éves, H. hadhá. Bihari Máttyás kifutó ref. 52 éves, Csapó ucca 59. Kovács Róza htv rk. 25 éves, Böszörményi út 54. Nagy Aroné rk. 75 éves, Patay ucca 10.

GYAKSZ DROVAT

Kovács Rózsika élt 24 évét. Temetése pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemető 2. a. ravatalozójából római katolikus szertartással. Az elhunyt Kovács Lajos alhadnagy és felesége kedves leányukat gyászolják. Lakás: Böszörményi út 54. Temetését Fehértői vállalata rendezi.

Özv. Szántó Mihályné temetése pénteken négy órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából. — Gebauer-cég rendezi.

Özv. Tamás Józsefné Ecsedi Erzsébet, élt 70 évét, temetése pénteken délután félnégy órakor a díszteremből, református szertartású inával, Csúrka temetkezés rendezésében.

— **Előléptetések és kinevezések a honvédelmi tárca körében.** A Budapesti Közlöny pénteki száma közli a honvédelmi minisztériumban történt tisztviselői előléptetéseket és kinevezéseket. A honvédelmi miniszter Rátz Béla és Kabók Béla debreceni lakosokat a XI. fiz. o.-ba ideiglenes minőségű s. ellenőrökké kinevezte.

— **Hatalmas meteor hullott le Detroit mellett,** Detroitból jelentik: A tegnapi virradó éjszaka egy hatalmas meteor száguldott végig az égboltozaton. A megfigyelők szerint a meteor Detroit városától északra hullott le.

— **Megmérgezte magát egy táncoső,** Budapestről jelentik: Blázi Mária 24 éves táncoső, Karácsonyi Dezső artista elvált felesége, tegnap délből a Király ucca 72. számú ház második emeletének egyik albérelti szobájában veronállal mérgezte magát. Az öngyilkossági kísérletet barátja fedezte fel, aki értesítette a mentőket. A mentők a Rókus kórházba szállították, ahol ápolás alá vették az életunt táncosnőt. Blázi Mária a Monte Carlo-mutatóban volt alkalmazva, édesanyja pár hónappal ezelőtt Teheránba vándorolt ki, de azóta semmiféle hírt nem kapott tőle. Ez a körülmény is nagyon idegesítette, az elválás körülményei is megviselték az idegeit. Állapota nem életveszélyes.

— **Utazási kedvezmények a gyermeknyaralattal azokkal kapcsolatosan.** Tekintettel azokra a nagy szociális érdekekre, amelyek a szegény néposztályok gyermekeinek nyaralattalhoz és üdültetéséhez fűződnek, a MÁV a kereskedelmi miniszter felhatalmazása alapján a csoportos gyermeknyaralattal azokkal kapcsolatos utazásokra jelentős utazási kedvezményt adott. A kedvezmény abból áll, hogy a csoportos, szociális jellegű gyermeknyaralattal utazás alkalmából 3-10 éven aluli gyermek egy harmadosztályú jeggyel utazhat, ami 66 százalékos menetdíjmérséklésnek felel meg. A tíz éven felüli gyermekek pedig félárújegyet fizetnek. 25 gyermek után egy kísérő is igényelhet utazási kedvezményt. Az utazási kedvezmény megadása a kereskedelmi és közlekedési miniszter felhatalmazása alapján egyszerűsített eljárással történik úgy, hogy az államvasutak igazgatósága a kérelmeket maga bírálja el s a jegyeket rövid úton kiszolgáltatja. Az igénybevétel előfeltétele az, hogy az csoportos gyermeknyaralattal céljára kérelt. A gyermeknyaralattal azokkal kapcsolatos kedvezmények természetesen nem vonatkoznak üzleti vállalkozásokra, hanem csak kimondottan szociális céllal, akár közületek, akár magánosok részéről megszervezett akciókra.

— **Húsz-húsz évi fegyházat kapott két ir terrorista.** A manchesteri törvényszék húszévi fegyházra ítélte Dugan és MacNessa ir állampolgárt, mert mindkettőjüknek robbanóanyagot találtak. A két ir a tárgyaláson beismerte, hogy az ir köztársasági hadsereg tagja és ezért mindkettő lemondott a védekezés jogáról is.

— **Két különös fogadás különös nyerteséről** a Daily Express. Az egyik fogadást Mrs. Hannah Matthews newbradveli asszony nyerte meg, aki fogadott házirosvásával két évvel ezelőtt, hogy megéri századik életévét. Az asszony a múlt héten ünnepelte századik születésnapját. — A második fogadást Charles W. Hart 74 éves londoni úri ember nyerte meg, aki háromszáz fontba, tehát csaknem 10,000 pengőbe fogadott, hogy Liverpoolból gyalog megy a skognessi nyaralótáborba. A 74 éves ember 179 mérföldet (mintegy 270 kilométert) gyalogolt, még pedig megállás nélkül. Hatvanegy óráig tartott az út, közben egy vihart is ki kellett állania, de Hart nyugodtan sétált tovább, tréfálkozott és beszélgetett. Utjára az uolsó szakaszán gramofonlemezeket játszottak neki, hogy felfrissítsék.

— **Zog, volt albán király és családja vasárnap reggel Stockholmba érkezik.** Összesen tizenheten utaznak az ex-királyval a svéd fővárosba, ahol egy, vagy két hetet töltenek. A társaság pénteken száll hajóra Rigában s az „Aeolus” svéd gőzösön teszik meg az utat Stockholmba. Nincs kizárva, hogy a zexkirály és családja hosszabb időt töltsék Svédországban, miután Geraldine volt királynénak rokonai vannak kint Stockholmban. Egyes lapok azt is lehetségesnek tartják, hogy Zog és családja végleg Svédországban telepedik majd le.

— **GYÓGYIT, üdít, frissít a nagy-erdei strandfürdő.**

Leesett az ágyról és meghalt a két éves gyermek

A debreceni ügyészségnek jelentették Hajdúszoboszlóról, hogy Szakács Sándor 2 éves Keringő-tanyai gyerek leesett az ágyról, összetörte a koponyáját és meghalt. A csendőri nyomozás azt állapította meg, hogy a kisgyermeknek szülei elmentek aratási munkára a határba és egyedül hagyták a házába a két éves fiúcskát 6 éves testvérével.

A kisfiú még aludt az ágyban, mikor szülei a hajnali órákban elmentek dolgozni. Reggel nyolc óra tájban a kis Szakács Sándor le akart mászni a magas ágyról, de olyan szerencsétlenül esett a fejére, hogy

a koponyacsontjai széttrtek és megmeneni az életnek nem sikerült.

A debreceni ügyészség a gyermek eltemetéséhez megadta az engedélyt.

A spanyol aranyat vissza kell adni

Páris, július 13. A Bilbaoól két évvel ezelőtt francia területre vitt spanyol műkines ügyében a póitersi fellebbviteli törvényszék úgy döntött, hogy az aranykincset, amelynek értéke körülbelül tizenhárommilliárd francia frank, azonnal ki kell szolgáltatni Spanyolországának.

— **Arany és valuta a hálókoesi kályhájában.** A büntetőtörvényszék, mint valutabíróság ez év január hó végén tartotta főtárgyalását Heller Lipót budapesti textil- és gabonakereskedő bűnyében, aki ellen az ügyészség fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés bűntette miatt emelt vádat. A vád szerint Heller nagyértékű valutákat és értékpapírokat akart átsempészni a határon. A valutaügyészséghez beosztott detektívek figyelték Hellert és megtudták, hogy külföldre akar utazni. Utána szálltak a vonatra s a vámvizsgálat megejtése után meglepetésszerűen még egy újabb vizsgálatot rendeztek. Megállapították, hogy Heller Lipót Svájcba akart utazni, a hálókoesi egyik kályhájában 85 ezer pengő értékű szinaranyat török fontot, lejt és egyéb értékeket rejtett el. A detektívek visszakísérték Budapestre és a valutaügyészség lefoglaltatta. A büntetőtörvényszék előt megtartott főtárgyaláson Heller agadta, hogy ő rejtette el a hálókoesi kályhájában az idegen valutákat. A kihallgatott tanúk terhére tettek vallomást s a törvényszék végül is bűnösnek mondta ki valutautazás bűntettében, valamint fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés bűntettében és ezért háromévi fegyházra és 10 ezer pengő pénzbüntetésre ítélte, egyben kötelezte 5 ezer pengő vagyoni elégtételt megfizetésére. A lefoglalt értékeket elkobozta és Hellert Magyarország területéről örökre kitiltotta. A bejelentett semmisségi panaszok folytán ma került az ügy a kúria szüneti tanácsa elé, mely az elsőbíróság ítéletét jogerőre emelte.

— **Szerda óta magyar gazdasági küldöttség tartózkodik Belgrádban,** hogy visszaadja a jugoszláv gazdasági élet képviselőinek márciusban Budapestent tett látogatását. A lapok ezzel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy a magyar küldöttség tagjai fontos megbeszéléseket folytatnak a két országon átmenő tranzit kereskedelem, a vasúti és gazdasági szállítmány-egyezmények, állatorvosi könnyítések és a tenyészállatvesztés tárgyában. Remény van arra, hogy ezek a megbeszélések hozzá fogják járulni a két ország közötti gazdasági kapcsolatok elmélyítéséhez.

DOJARKS

Hazánkban alább hagyott a hűvös levegőt szállító északnyugati szél. A Dunántúlon az esti órákban enyhébb levegőt hozó déli légáramlás indult meg, az észak felé haladó bővebb levegő szélén Losoncon és Eger környékén még volt kisebb esapadékot adó záporosó. A hőmérséklet 26—28 fokig, az ország nyugati szélén csak 23—24 fokig emelkedett.

Jóslás: Gyenge délnyugati légáramlás, az ország északi felére is áterjed, kevés felhő, fülledtebb melegedő idő.

Berlin, júl. 13. Illetékes német helyen merő kitalálásnak minősítik a francia lapoknak azt a jelentését, amely szerint a Condor-légió 1200 tagja Danzig szabadvárosba érkezett. Illetékes helyen rámutatnak arra, hogy a Condor-légió feloszlott, tehát a francia lapok jelentése már ez oknál fogva is teljesen alaptalan.

Varsói jelentés szerint a Danziger Vorposten hírével szembe, amely szerint Danzigba lengyel katonákkal teli vonat érkezett, a Lengyel Távirati Iroda megállapítja, hogy ez a hír teljesen hamis. A szóbanforgó vonaton a gdyniai lengyel ifjúság utazott.

KÖZGAZDASÁGI

TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőpiac:

Tengeri augusztusra 16.70, 16.75, zárlat 16.76—16.78 Szeptemberre 16.90 zárlat 16.96—16.99.

Készárúpiac:

Búza tiszavidéki 77 kg 19.50—19.65 78 kg 19.70—19.85, 79 kg 19.90—20.05 80 kilós 20.00—20.15. — Felsőtisza 77 kg 19.40—19.60, 78 kg 19.60—19.80 79 kg 19.80—20.00, 80 kg 19.90—20.10 újzros 13.30—13.40, takarmányárpa középminőségű új 14.50—14.80, zab középminőségű 19.50—19.80, tengeri 16.75—16.85, korpá 13.60—13.75, 8-as liszt 15.50—15.80 P mázsánként.

SERTÉSVÁSÁR.

A csüörtökön tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 3350 darab sertést. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 329 darab volt. Az irányzat vonatott. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kgon felül 102—103 és fél fillér, szedett sertés I. 98—102 fillér, III. 85—90 fillér, angol sonkasertés 98—101 fillér, II. 96 fillér, exportzsír márkázott 150 fillér kúónként.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font	16.00—16.20
Belga	58.00—58.60
Dán korona	71.20—72.10
Dinár	6.50—7.90
USA dollár	340.75—344.75
Kanadai dollár	332—337
Francia frank	9.00—9.20
Hollandi ft.	181.20—183.20
Cseh-Morva protektorátus	
20 K-nál nagyobb címletek 7.50—11.80	
Szlovákia	7.50—11.80
20 K-nál nagyobb címletek kivételével.	
Lengyel zloty	61.00—63.00
Leu	2.60—3.45
Leva	3.00—3.60
Lira	16.90—17.90
500 és 1000 lírás bankj. kivételével.	
Norvég korona	80.25—81.15
Svájci frank	76.85—77.75
Svéd korona	82.30—83.20

SPORT

Ujra kiírták a Szentkorona kupamérkőzéseket

Keletmagyarország válogatottja első mérkőzésén Észak ellen játszik. — A senior válogatott mellett az ifjúságiak is mérkőznek. —

Budapest, július 13. A Szentkorona kupamérkőzések ügye másféléve húzódik. Az MLSz miniszteri biztosa, most módosította a kupaszabályokat s kiírta a mérkőzéseket. A Szentkorona Kupáért a múlttól eltérően az egyes alszövetségek válogatott senior csapatai mellett az ifjúsági válogatottak küzdenek majd. A mérkőzések fordulós kuparendszer szerint kerülnek lebonyolításra, az első forduló szeptemberben, a német-magyar válogatott labdarugómérkőzés napján játsszák az ország különböző városában. Sorsolás a következő: I. Délmagyarországi alszövetség — Délnyugatmagyarországi alszövetség, II. Keletmagyarországi alszövetség — Északmagyarországi alszövetség, III. Nyugatmagyarországi alszövetség — Középmagyarországi alszövetség. MOVE labdarugó alszövetség — Budapesti lab-

darugó alszövetség. Az első fordulóban tehát már az alszövetségek senior válogatottjai mellett az alszövetségek ifjú válogatottjai szerepelnek. A két mérkőzés eredménye alapján állapítják meg, melyik alszövetség senior és ifjúsági válogatottjai jutnak a középdöntőbe. Az ifjúsági válogatottak bevonása azért történik, hogy az utánpótlást így is minél erősebben foglalkoztassák.

AZ MLSZ MINISZTERI BIZTOSA NEM HAGYTA JÓVÁ A SZÜRKETAXI ÉS WMFC FUZIÓJÁT.

Budapest, július 13. Az MLSz miniszteri biztosa nem hagyta jóvá azokat a közgyűlési határozatokat, amelyekben a Szürketaxi és a Csepeli Weis Mantréd egyesületek egybeolvadását kimondták.

A DVSC a Püspökladányi Máv.-val játszik vasutas bajnoki mérkőzést

Érdekes mérkőzésben lesz része a debreceni futhallközségnek. Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel, a Diószegi-úti vasutas sporttelepen játszik a Debreceni VSC a Püspökladányi MÁV kiváló együttesével.

A két régi rivális minden mérkőzése túlfutott légkörben, izgalmas és szép játékkal folyik le. A PMÁV együttese még mindig egyike a legtechnikásabb, legszebben játszó csapatnak. A DVSC

pedig legjobb NBB csapatával áll ki. Sőt valószínűleg játszik már Sidlik is, a Percec TK kiváló csatára, akinek megszerzéséről a DVSC agilis vezetősége megindította a tárgyalásokat. Vele sokat nyer a vasutas csapat, melyben a jobbszélű posztját is sürgősen meg kell oldani. A mérkőzésre a PMÁV is komplett együttesével jön Debrecenbe s így érdekes, szép küzdelemre van kilátás.

Kiszely megsérült az edzésen, aligha játszhat a Bologna ellen

A Ferencvárost egyik balszerenese a másik után sújtja. A szerdai edzésen Kiszely, a tank-csatár kétperces edzés után a földbe rúgott és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy vasárnapi játékára aligha lehet számítani. Amennyiben nem játszik, Toldi kerül balösszekötőbe, ami ebben a pillanatban szintén csak szükségmegoldás, mert a kitűnő csatár hosszú pihenője alatt felszedett néhány felesleges kilót és a tréning megnehezíti a mozgást. Kiss viszont kitűnő formát mutat s bizonyosra vehető, hogy visszakerül a csatlársorba. Eszerint a Ferencváros a KK-mérkőzésen valószínűleg régi belsőtriójával, a Kiss-Sárosi-L-Toldi belsővel áll ki, bár szóba jöhet Ja-

kab játéka is. Védelem és fedeztsor változatlan marad. Hádát nem cserélik ki, aki pedig a bolognai mérkőzésen két potyagólt szedett be.

Az Újpestben Ádám nem játszik

Az Újpestben is a sérültek miatt kell megbolygatni a Beogradski elleni összeállítást. Ádám játéka most már teljesen valószínűtlen, a gyors, kemény szélsőnek Belgrádban kiújult régi sérülése s játékára nem számíthatnak. Helyettese Ungvári lesz. Fekete szintén sérült, de az orvosi megállapítás szerint szombatig rendbe jön.

Sporthíradó

A Bocskai átszervezése. Mint ismert, a Bocskai legutóbbi rendkívüli közgyűlésén úgy döntöttek, hogy szűkebbkörű bizottságot alakítsanak azzal a céllal, hogy a Bocskai-t előkészítsék az elkövetkezendő futballidényre. Még kétséges, hogy a csapat az NB-ben, vagy pedig az NBB-ben fog indulni. A csoporthozzászólás még nem történt meg. A szűkebbkörű bizottságnak az a célja, hogy a csapatot átszervezzék. A terv az, hogy tehetséges amatőrjátékosokkal erősítik meg a csapatot. Szükség van egy tartalékkapusra, egy hátvédre és három csatárra. Azt szeretnék, hogy a csapat ne idegenből hozzon játékosokat, hanem innen Debrecenből a keleti kerületből és lehetőleg állásban levőket szemelnek ki erre a célra. Mint hírlék már több játékos jelentkezett a Bocskai-nál, akik hajlandók volnának a nagymultú csapatban játszani. E hónap 26-án telik le a Bocskai játékosainak a szabadsága és azután megkezdődik a rendszeres munka.

A Bocskai-nak ifjúsági csapata is lesz

Dr. Gidófalvy Pál miniszteri biztos közölte, hogy az NB csapatai ifjúsági csapatot is szervezzenek. A Bocskai szintén elegendő tesz ennek a felhívásnak és már a jövő héten megkezdí az irányú tevékenységét. A jövő héten közel harminc játékost visznek ki a Stadionba, ebből a nagy anyagból választják ki a legmegfelelőbbeket.

Csütörtökön edzést tartott a Bocskai. Tegnap délután Palotás vezetésével kiadós edzést tartottak a Bocskai Debrecenben tartózkodó játékosai. Az edzésen résztvettek Vörös, Varga, Elek, Veres, Sarkadi, Kristóf, Sándor, Hajdú s egy fiatal kapus és Palotás. A hosszú pihenő után aránylag egészen jól mozgott a csapat.

Meghülésnél és náthaláznál korán reggel egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz gyakran igen jól tesz mert a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát!

—HIRDETMEY. — 31369/1939 A.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint közrendészeti hatóság értesíti a város lakosságát, hogy az 56/2031—1887 bkgy. számú szabályrendelet 2 paragrafusában értelmében minden háztulajdonos köteles a haza előtt elvonuló gyalogjárdát tisztántartani, s azt naponta reggel legkésőbb 7 óráig fellocsoltatni és lesepertetni. Felhívja ezért a hatóság az érdekelt háztulajdonosokat, hogy a fenti rendelkezésnek — 100 pengőig terjedhető pénzbüntetés terhe alatt — feltétlenül tegyenek eleget. Figyelmezteli végül a hatóság az érdekelteket, hogy a járdákat a porképződés megakadályozása céljából száraz időben locsolás nélkül seperni nem szabad. — Debrecen, 1939 július hó 8-án. — Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

HIRDETMEY. — 32955/1939 II.
Debrecen sz. kir. város polgármesterétől. — Értesítem az érdekelteket, hogy a város szennyvíztisztító telepén kb. 50 q retorta faszén kerül eladásra. Ajánlatok folyó évi július hó 19-én szerdán déli 12 óráig adhatók be a városi gazdasági ügyosztály, félmelet 15. sz. alatti iktatójába. — Debrecen, 1939 július hó 12. Polgármester.

SZERET élni? Strandoljon a nagyerdőn!

Legelőcsobban kifogástalanul fest, tisztít Weisz Arany János-u 29
1 férfiruha tisztítás és vasalás 3 P.

Országos vásárok

Július 14., péntek: Gyula.
Július 15., szombat: Gyula.
Július 16., vasárnap: Cegléd, Érsek-vadkert, Gyula, Kecel (állatv), Szikszó, Újpest.
Július 17., hétfő: Cegléd, Győr, Gyula, Jánoshida, Izsák, Kecel, Mátészalka, Nagyatád, Rakaca, Salgótarján (állatvásár), Szikszó, Tatabánya (vármegyeciéknak), Tokaj, Tüskevár, Vámosmikola (állatvásár), Véménd.
Július 18., kedd: Jánoshida, Salgótarján, Szentgál, Tamási, Újpest Vámosmikola, Zagyvára.
Július 19., szerda: Abaujszántó.
Július 20., csütörtök: Böhönye, Hosszúhetény, Körömend, Pátka, Szalk-szentmárton.
Július 21., péntek: Csenger, Szentes, Július 22., szombat: Baja, Mike, Szentes, Szentgotthárd.
Július 23., vasárnap: Baja, Jásziskér (állatvásár), Törökszentmiklós.

Szerkesztői üzenetek

H. D. I. Mást kérünk, mert a most beküldött nagyon hasonlít egy ismert műdalhoz.



Dégi József, Kút uca 29. alatti fűszerüzletét átveszem. Hitelezőket felkérem követeléseiknek 3 nap alatti bejelentésére.

Tóviski Ilona
Nyíl uca 49

APRÓHIRDETESEK

Alkalmazást nyer férfi

Kitűnő
kerékpározni tudó, azonnalra felveszek, — Herskovits péc, Szepességi uca. 162

Egy fiatal
kézi munkás szabósegéd felvétetik, Timár uca 37. Forgács. 105

A nagyerdei
strandfürdőbe cukorka-árúsításhoz egy ki-fű s kislány azonnalra felvétetik. Értekezni lehet Beresényi uca 83 számú fűszerüzlet. 95

Egy jócsaládból
való fiú, négy középiskolával tanulónak felvétetik, özv. Nyíry Istvánné fűszerkereskedő, Árpád-tér, Sámson u. 4 68

Műszerészségélet
kerékpár munkára felveszek, Széchenyi uca 6. szám, Nagy István. 111

Szabótanulót
felveszek. Ugyanott két hegedű eladó, Lajos Zsigmond, Miklós uca 5. szám. 114

Egy fodrászsegéd
állandó munkára felvétetik, Ferenczy, Nyilas-télp. Márton Kálmán uca 9 Cj. 108

Alkalmazást keres férfi

Kisebb
házmesteri állást keresek, szoba, konyha lakással, villanyal, aug. 1-ére. Cím: az Arany Bika előtti újságossal. 119

Alkalmazást nyer nő

Munkáslányokat
akik könyvkötészetben jártasak s munkakönyvvel rendelkeznek, azonnalra felveszek. Cím a kiadóban. 3001

Elárúsítónok
némi üzleti gyakorlattal, keresztyének felvétetnek Del-Kánál. Jelentkezés: 8—9 között. 90

Magyarzabócsághoz
egy közimunkásleányt azonnal felveszek, Csapó uca 41. 122

Magánosnő
azonnal felvétetik, idősebb betegnő gondozására, Jókai uca 3. 112

Háztartási alkalmazott

Bejárónőt
fiatal, reggeli órákra azonnal felveszek. — Arany János uca 7. keresztpüület. 98

Gyermekeim
mellé megbízható gyermekszereplő egyént azonnal felveszek, Maróty György uca 3. sz. 125

Bejáró
szobalányt, jó bizonyítványokkal, egész napra felveszek, Sebestyén, Szent Anna uca 35. 126

Mindenes
szobalány, hosszú, jó bizonyítványokkal, 15-ért felvétetik, Hatvan uca 6. szám, III. 9. 117

Bejáró
mosónő felvétetik, a Pannonia szállodába. Kovács Aladár. 119

Ajánlat

Retorta-faszén
Boksa-faszén, kőszén, tűzfifa, Likalit, petroleum legelőcsobban beszerezhető: Grünfeldnél, Hatvan uca 21. sz. telefon: 29-82. 77 1. 13.

Költőzködés
alkalmából villanykörtét becserejlük, rádió, gramofon, tánclemez, vagyonmentő, Hunyadi uca 22. 1764 8. 8.

Hullaház
vendéglő, legszebb kert helyisége nyitva. Minden este cigányzene. Tl már uca 31. Telefon: 11-98. sz. 585 7. 14

Clánoztasson
bizalommal a „Csala”
ciánózó vállalattal. Rá-
kóczi ucca 9. szám. Te-
lefon: 14-27. szám.
1875 9. 2.

Nyári
divatcipők nagy választékban minden színben legolcsóbban Nagy Béla cipőüzletében szereshetők be. Dégenfeld tér 11. Tiszapalota.
1184 7. 21

Motalkó 45 fillér,
Széchenyi ucca 3 szám.
Ugyanott valódi amerikai pennsylvaniai s mindenféle márkázott olajok kaphatók.
915 7. 21

Zománcozott
tűzhelyek ocsón kaphatók Hatvan ucca 70. Telefon: 12-16 szám. Ócska tűzhelyét becserelem
843 7. 15

Poloskairást,
ciánzázzal. lakások át-
vizsgálását felelősséggel vállalja Kiss ciánózó vállalat, Kigyó ucca 5. szám.
1867 9. 2.

Ujonnau
érkezett terméskő virággyak díszítéshez s használt redőnyös ajtók kirakatok, ablakok eladó. vitéz Siposnál, Csapó ucca 23.
975 7. 24.

Fáy-arekrémet
tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc „Aranyegyszarvú” gyógyszerlára, (színház mellett).
1653 8. 4

Kerékpárját
varrógépjét teljesen rendbehozza Keszler Széchenyi ucca 1. szám. Új és használt kerékpárok részleltetésére a legolcsóbban.
1722 8. 6

Varrógép
kerékpár, vétel, csere, eladás, kölcsönzés, akkutrészek ocsón. Javítások jótállással, Eisenberger, Csapó ucca 101.
567 7. 20.

Tükrök gyártása
üvegek csiszolása hibás tükrök fonsorozása. Elő- és furdőszoza tükrök, üvegezések, Sipkóvits. Nagyvárud ucca 15. sz., telefon: 22-96.
549 7. 14.

Kereslet
Veszek
használt bútort, zálogjegyet, varrógépet, szőnyeget, mindenféle ingóságokat, Csapó ucca 16. szám.
646 7. 17.

Tenyésztőjást
keresek magyar kendermagos, jó tojó, s egészséges tyúkoktól. Címet kérem a kiadóhivatal pénztárába leadni.
510 vv.

Teljes ellátás
Kellemes lakás, linom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapra, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39 szám.
800 vv

Oktatás
Angolul
konverzálnék, született angolul. Jelentkezésem, igények megjelölésével „Perfekt” jellegű kiadókba kérek.
1234 vv

Élelmiszer ital
Termelői
borpincészetemet Csapó ucca 31. szám alá helyeztem. Ezelőtt Széchenyi ucca 22 — 1936 évi Furmint 76 fillér.
212 7. 8.

Autó, motor, kerékpár

Super Opel
alighasznált személyautó, 3500 pengőért, Adler Junior 3000 pengőért eladó. Peterfia u. 43. sz., telefon: 30-13.
69

Motorkerékpár,
AJS, oldalkocsis, ocsón eladó, egyéves, kifogástalan, Péterfia 19., uccvarban,
98

Bútor
Sedony
Kerékpár
SCHADEX
márkájú

Eladó
elköltözés miatt ebédli, kertli garnitúra, íróasztal, szekrények, konyha bútor, leanderek, Schöberl-ágy stb. Simonyi út 11/A.
1128. 7. 17.

Átadó üzlet, vendéglő

Egy jó forgalmas
város közepén levő vendéglő, kerthelyiség, stb. elutazás miatt azonnal átadó. Cím a kiadóban.
1629 7. 21.

Eladó
két kemencés modernül felszerelt pékség, havi 100 q forgalommal, — Sinkó Béláné, Derecke, Bihar megye.
94

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
Kigyó ucca 57. és Mészáros-tér 9. sz. alatt kiadó.
116

Kiadó lakás egyszobás

Egy szoba,
előszoba, mellékkei-
ségekkel, bútorral, vagy anélkül, 1-ére kiadó. — Honvéd ucca 15.
107

Kiadó
egy nagy uccai szoba,
Ferenc József út 75. sz.
I. emelet, ügyvédi iroda.
84 vv.

Kiadó lakás kétszobás

Kiadó
2-3 szobás, fürdőszobás lakás, Csapó ucca 56. szám.
115

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
ötszobás uccai lakás, összkomforttal, augusztus elsejétől, dr. Székely, Csapó ucca 19.
1718

Negyszobás
emeleti modern lakás, parkettes, november hó elsejére kiadó. Károly Ferenc József út 23. sz. Megtekinthető délelőtt 10-12 óráig, délután 3-5 óráig.
1757 vv.

Negyszobás,
fürdőszobás uccai földszintes lakás, augusztusra kiadó. Szent Anna u. 35. sz., telefon: 24-20.
121

Lakást keres

Augusztusra,
szoba, konyha, spajz, esetleg előszobás lakást keresek. Cím a kiadóban.
97

Butorozott szoba

Kiadó
egy csinosan butorozott szoba, azonnalra, magános úrnak, vagy hölgynek. Cím a kiadóban.
25 vv.

Különbejárátú
butorozott szoba, 1-2 személynek azonnalra kiadó, ocsón, Arany János ucca 29., kereszt-
épület.
500 vv.

Uccai
butorozott szoba, azonnalra is kiadó. Arany János ucca 18.
118

Butorozott
szoba kiadó. Svetits bérház, földszint 2. ajtó 3-ik lépcsőház, Ferenc József út 43.
113

Ó L M O T

vesz lapunk nyomdája
József királyi herceg u. 1. sz.

Mosott rongyot

vesz lapunk nyomdája

KIRÁLY KAVÉI
MÉGIS A LEGJOBBAK!
AROMÁS, ZAMATOS
KAVÉI
KIRÁLY ÜZLETÉBEN
AVEYÓ ELŐTT PORKOLIK
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM

Elveszett

Arany Doxa
női karóra elvesztett. Megtaláló illó jutalomban részesül: Pannonia szállodásnál, Kovacs Aladár.
109

Ingóságvétele

Zálogcédulát
tábori látesőveket, alpakka étkészleteket, s régi bútorokat, régiségeket, a legmagasabb áron vásárol Ingóság-közvetítő, ref. püspöki palota, telefon: 11-99.

Ingóság eladás

Két
festett ágy és egy siffon eladó. Ugyanott leanderek, rózsas- és fehér-színűek eladó. Honvéd temető ucca 6. 1217 vv

Terméskő
virággyak díszítéséhez s használt redőnyös ajtók, kirakatok, ablakok eladó. vitéz Siposnál, Csapó ucca 23.
975 7. 24.

Cipészüzlét-
berendezés, stoppjógép eladó, üzlet átadó. Cím a kiadóban.
94

Schöberl-ágy
alghasznált, kitűnő vas kályha, fakarnisok eladó. Honvéd ucca 15.
108

Gazdasági eszközök

Cséplőgép
1000 m/m. tízéves, 4. 6 8 HP gőzlokomobil kijávitva eladó, bérbeadó. Cséplést vállalok. Király, Royal épület.
1721 8. 6

Eladó
100 darab új tölgyfa boroshordó, kétszáz literes, Miklós ucca 13.
93

Eladó házhely

Népfürdő
mellett, közvetlenül a Kassai úton, házhelyek eladó, négyszögölenként 11 pengőért. Értekezhetni: Böszörményi Béla ügyvédnél, Piac u. 70. szám.
1266 7. 15.

Háromszáz
négyszögöles villatelek, termő gyümölcsös-sel eladó. Sesztina u. 4. szám, (kisállomás mellett).
1418 8. 2.

Eladó ház

Családi ház,
a Hungária malom mellett, Lónyai ucca 9. sz. alatti, eladó.
121

Kossuth ucca 49.
szám alatt ötlakásos istálló ház hat munkateremmel, kerttel, 627 négyszögöl telken eladó Tulajdonos címe a kiadóban.
E 47

Ötszobás
lakás, 900 négyszögöles kerttel, egyszobás s ház mesterlakással kiadó, a Simonyi úton. Tulajdonos címe a kiadóban.
E 33

Eladó
Simonffy u. 39. sz. ház, 14140 négyszögöl, van rajta 6 lakás. Cím a kiadóban.
E 43

Komlóssy út 36.
szám alatt modern családi ház, teljes komforttal, egyetem közelében, jutányosan eladó. Értekezhetni lehet: B) szörményi. Béla ügyvédnél, Ferenc József út 70.
1265 7. 15

Pompás
helyen szép telek ocsón megvehető. Komlóssy út és Dóczy ucca között az egyetemi atletikai pályával szemben fekszik, 864 négyszögöl. Három parcellában is eladó. Cím a kiadóban.
E 29

Egészséges
városrészen, Komlóssy út 10. sz. 519 négyszögöles villatelek, két nérára szól, eladó. Felvilágosítás a kiadóhivatalban.
E 28

Simonyi út 5. sz. villa eladó
600 négyszögöl, van rajta 2 rendbeli lakás. Tulajdonos címe a kiadóban.
E 44

Gyönyörű
ötszobás lakással bíró 293 négyszögöles telkes ház, méltányos áron eladó. Jókai ucca 9 C. — Közelebbit a kiadóban.
E 27

Kéttakásos
ház 129 négyszögöl telkekkel, Möriz ucca 1 sz. alatt ocsó áron eladó. Bővebbet a kiadóban.
E 30

Meszera ucca 2.
Könyök ucca 1.
saroktelek, 138 négyszögöl, van rajta egy üzlethelyiség és 1 lakás Cím a kiadóban.
E 40

BMW, AJS, Puch
motorkerékpárok kitűnő állapotban eladók. DKW körzetképviselőnél, Széchenyi ucca 24.
1338

Negyszobás,
uccai fürdőszobás és egy udvari fürdőszobás lakással bíró 246 négyszögöles telekkel, Tekei ucca 77. alatt, szép ház, garázs is van benne, most ocsón megvehető. Tudnivalókat a kiadóhivatalban.
E 31

Szent Anna ucca 34. számú ház
41854 négyszögöl, négy rendbeli lakás, az épület hátsó részén nagy kert, Tulajdonos címe megtehető a kiadóhivatalban.
E 46

Simonyi út 7. sz. villa
88820 négyszögöl, 5 szobás lakás és külön 1 szoba, konyhas lakás, nagy kert, tulajdonos címe a kiadóban.
E 45

Villatelek,
egyetemi sportpályával szemben, aszfaltos út mentén, kedvező feltételekkel eladó. Kölcsházi Segélyző, Kossuth ucca 8.
104+

Eladó házhely
a Sámsoni követűttől 1 perenyire, Apponyi u. 48. szám. Négyszögöle 3 pengő. Részletfizetes mellett is.
2+

Villa,
háromszobás, összkomfortos, parkírozott, gyümölcsös és szőlővel beültetett 448 négyszögöles telken, villanygőzben, áthelyezési miatt, sürgősen eladó vagy földbirtokkal cserélendő. Értekezni: Nap ucca 4. szám.
07 vv

Villatelek
egy 404 és egy 327 negyszögöles a Lajos királyi téren, közművekkel, áthelyezés miatt, sürgősen eladó. Értekezni: Nap ucca 4.
107 vv

Eladó föld

Nyugdíjasok,
eladó a sárközi állomásnál félhold szőlő s gyümölcsös épülettel. Műhelyre kiválóan alkalmas hely. Erdéklődni: Lovász csónánál.
1234 vv.

Eladó
Hajdúszoboszló a Déli Tálalmason 64 kat bold prima tanyásföld. Értekezni: Czeglédy Lajos, Hajdúszoboszló, Rákóczi ucca 74. 591 vv.

Eladó állatok

Három darab
kővér sertés, eladó. — Andrássy út 97.
101

Szerkesztő: PÁLFI JOZSEF
Kiadó: SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.